
Matematičko Takmičenje „Kengur bez granica” 2006 
Zadaci za 5-6 razred 

Zadaci koji nose 3 boda 

1.  U izrazu 3 · 2006 = ▲ + 2005 + 2007 koji broj treba zapisati umesto ▲ da bi se dobilo 
tačno tvrđenje?  
  A)  2005 B)  2006 C)  2007 D)  2008 E)  2009 

2. Šest karata je numerisano brojevima  309, 41, 5, 7, 68, 2. Koji je najmanji broj, koji se može 
formirati ređanjem ovih karata jedne do druge?  
  A)  1234567890  B)  2341568709  C)  3097568245  
 D)  2309415687  E)  2309415678 

3. U školskoj trpezariji stolovi su kvadratnog oblika. Za svakom stranom stola može sedeti 
jedna osoba. Učenici su na zabavi spojili 10 ovakvih stolova, u jednom redu, da bi dobili 
jedan veliki sto pravougaonog oblika. Koliko osoba može sedeti za ovim velikim stolom?  
  A)  20 B)  22 C)  30 D)  32 E)  40 

4.  U prodavnici hokejaške opreme za štap i pak treba platiti ukupno 1500 dinara. Za dva štapa 
i tri paka treba platiti  ukupno 3300 dinara. Kolika je cena jednog paka?  
  A)  200 B)  300 C)  400 D)  500 E)  600 

5.  Na kojem satu kazaljke zaklapaju ugao od 150°?  

  A)   B)   C)   D)   E)   

6.  Kuće na levoj strani jedne ulice imaju neparne brojeve od 1 do 39, a kuće desnoj strani  
parne brojeve od 2 do 34. Koliko kuća ima u toj ulici?  
  A)  8 B)  36 C)  37 D)  39 E)  73 

7.  Koja od ovih mreža sklapanjem formira telo sa desne strane?  
 

  
 A) B) C) D) E) ni jedna 

8. Da bi se obojila cela površina leve, sive kocke potrebno je 9 
kg  farbe. Koliko kilograma farbe je potrebno da bi se obojile 
bele površine desne kocke?  
  
  A)  2 B)  3 C)  4 i po D)  6 E)  7 



9.  Ana, njena sestra i majka su pre 20 godina zajedno imale 60 godina. Koliko godina zajedno 
imaju one danas?  
  A)  80 B)  90 C)  100 D)  120 E)  ne može se odrediti 

10. Na koliko načina se broj 2006 može pročitati sa slike, ako se 
krećemo samo u smeru strelica?  
  A)  12 B)  11 C)  10  
  D)  8 E)  6 

Zadaci koji nose 4 boda 

11.  Proizvod dva cela broja je 72. Koji od navedenih brojeva ne može da bude zbir ta dva 
broja?  
 A)  73 B)  22 C)  27 D)  18 E)  24  

12. Prikazana zvezda se sastoji od četiri jednakostranična trougla i kvadrata 
u koji su smeštena četiri kruga poluprečnika 5 cm. Krugovi se među-
sobno dodiruju i dodiruju stranice kvadrata. Koliki je obim ove zvezde?   
  A)  40 B)  80 C)  120  
  D)  160 E)  240  
 

 

13.  Jedna tabla sa 10×10 polja se treba obojiti na sledeći način: gornje levo polje crvenom 
bojom, dva njemu susedna polja belom bojom, u odnosu na njih tri susedna, međusobno 
dijagonalno smeštana polja plavom bojom, da bi se nastavilo bojiti u dijagonalnom pravcu 
zelenom, ljubičastom, crvenom, belom, plavom, zelenom, ljubičastom itd. bojom. Koje boje 
će biti polje u donjem desnom uglu?  
  A)  crvene B)  bele C)  plave D)  zelene E)  ljubičaste 

14. Parče papira u obliku pravilnog šestougla, kao na crtežu, se treba 
presaviti tako da se označena temena nađu u sredini šestougla. Kog 
oblika će biti tako presavijen papir?  
  A)  šestokraka zvezda B)  dvanaestougao  
  C)  šestougao  D)  kvadrat  
  E)  trougao  

15.  Razlika zbira prvih 1000 pozitivnih parnih i zbira prvih 1000 pozitivnih neparnih brojeva je  
  A)  1 B)  200 C)  500 D)  1000 E)  2000 

16.  Duža stranica pravougaonika sa crteža iznosi 16 
cm, a kraća 4 cm. E je središnja tačka duži AB, F 
je središnja tačka duži AE, G je središnja tačka 
duži AD a H je središnja tačka duži AG. Koliko  

cm2 iznosi površina osenčenog pravougaonika?  
  A)  4 B)  16 C)  8 D)  2 E)  1 

A F E B

CD

H
G
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17.  Koliki je rezultat navedenih operacija?  
1111111111 - 111111111 + 11111111 - 1111111 + 111111 - 11111 + 1111 - 111 + 11 - 1?  
  A) 111111111 B) 1010101010 C) 100000000 D) 999999999 E) 0 

18.  Od svih dvocifrenih brojeva Ana je sabrala najmanji i najveći broj deljiv sa 3. Branko je od 
svih dvocifrenih brojeva sabrao najmanji i najveći broj nedeljiv sa 3. Za koliko je Anin zbir 
veći od Brankovog?  
  A)  2 B)  3 C)  4 D)  5 E)  6 

19. ˝ Kengur kocka˝ je kocka čije su tri strane crvene i tri strane bele boje. Koliko različitih 
˝kengur kocki˝ možemo da napravimo?  
  A)  1 B)  2 C)  3 D)  4 E)  5 

20.  Pera Ždera je kupio četiri kutije peciva: u jednoj su medenjaci (M), u drugoj štrudle sa 
jabukama (Š), u trećoj kiflice sa pekmezom (K), a u četvrtoj je baklava (B). Ove kutije je 
poređao na policu, i to tako da su medenjaci levo od kiflica, baklava je desno, i to pored   
kutije sa štrudlama, dok se na desnom kraju police nalazi poslastica koja nije kutija sa 
kiflicama. Koji je redosled kutija na polici?    
  A)  ŠKMB B)  BŠKM C)  KŠBM D)  MKŠB E)  BMKŠ 

Zadaci koji nose 5 bodova 
21. Štap dužine 15 dm je izlomljen na koliko god je to moguće komada, različitih dužina. 

Dužina svakog komada, u decimetrima, je ceo broj. Na koliko komada je razlomljen štap?  
  A)  2 B)  3 C)  4 D)  5 E)  6 

22.  Prečnik kruga na slici, AB iznosi 10 cm. Koliki je obim figure, 
koji je označen debelom linijom, ako su pravougaonici na slici 
podudarni?  
  A)  8 B)  16 C)  20  
  D)  25 E)  30  
 

23. Nastavnica u svojoj ruci skriva jedan predmet, koji predstavlja figuru u ravni. Ipak, voljna je 
da kaže neke informacije o toj figuri:  
  1. ako je plava, onda je krug       2. ako je kvadrat, onda je crvene boje.  
  3. ako je žuta, onda je kvadrat    4. figura je ili kvadrat ili krug.   5. ili je žuta ili plava.  
Šta sa sigurnjošću možemo da tvrdimo o toj figuri?  
  A)  crvena je  B)  crveni krug     C)  žuti krug  D)  plavi krug E)  plavi kvadrat 

24.  Data je duž AB, dužine 2006 dužinskih jedinica. Tačke C, D i E su raspoređene na duži AB, 
tako da duž AE čini dve trećine duži AB. Duži AC i BD su dužine po 1111 dužinskih 
jedinica. Šta je tačan raspored tih tačaka?  
  A)  ACDEB B)  ACEDB C)  AEDCB D)  ADECB E)  ADCEB 
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25. Sanja je od 4 šibice napravila kvadrat. Zatim ga je 
dopunjavala – kao na crtežu, formirajući  sve  veće i veće 
kvadrate. Koliko šibica je potrebno da bi se kvadrat  
dimenzije 30×30 dopunio do kvadrata dimenzije 31×31?  
  A)  124 B)  148 C)  61  
  D)  254 E)  120 

26.  Na jednoj dugoj papirnoj traci zapisali smo prvih 2006 pozitivnih celih brojeva. Jovan je    
prvo podvukao sve parne brojeve, zatim sve deljive sa 3 i na kraju sve one koji su deljivi sa 
4.  Koliko brojeva je podvučeno tačno dva puta?  
  A)  1003 B)  1002 C)  501 D)  334 E)  167 

27.  Koliko najmanje tačkica treba obrisati sa crteža, tako da nikoje tri preostale 
tačkice  ne mogu da budu temena jednakostraničnog trougla?  
  A)  2 B)  3 C)  4  
  D)  5 E)  6 

28.  Aca i Pera su na jednom izletu založili vatru, sa namerom da prže slaninu. Aca je doneo 8, a  
Pera 7 drvenih trupaca, jednakih veličina. Videći vatru, Dejan ih je zamolio da isrpže i 
njegovo parče slanine. U znak zahvalnosti Dejan im je dao bonbone, ukupno 30 komada. 
Koliko bonbona više treba da da Aci nego Peri?  
  A)  14 B)  10 C)  2 D)  4 E)  6 

29.  Na crtežu su prikazane dve mreže, od kojih želimo da napra-
vimo dve jednake kocke. Koje slovo treba upisati umesto 
upitnika?  
  A)  A B)  B C)  C  
  D)  D E)  E 

A
B C

D
E F D

F

?

30.  Na koliko načina se brojevi 1, 2, 3, 4, 5, 6 mogu upisati u kvadratiće na 
crtežu, tako da razlika brojeva iz dva susedna kvadratića ne bude 3? Levi 
donji veliki i gornji desni mali se ne smatraju susednim kvadratićima.   
  A)  3  25 B)  36 C)  63 D)  2  35 E)  3  52 

 

 

 

Ideje, predlozi zadataka :  „Kangaroo Meeting 2005” , Borovets, Bugarska  
Organizator takmičenja:  Tehnička Škola, Subotica     
  adresa: Trg Lazara Nešića 9., 24000 Subotica  
  telefon: 024-552-031   e-mail: messc@tippnet.co.yu   web stranica: www.tehnickaskolasubotica.edu.yu 
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Математичко такмичење „Кенгур без граница” 2007 
Задаци за 5-6 разред 

Задаци који носе 3 бода 

1. Зита се креће слева на десно и успут скупља бројеве у своју корпицу. Који од 
следећих бројева могу бити у њеној корпици?  

 

 
  A)  1, 2 и 4 Б)  2, 3 и 4 В)  2, 3 и 5 Г)  1, 5 и 6 Д)  1, 2 и 5 

2. Који део треба спојити са датим делом да би се добио правоугаоник?  
        A)                Б)              В)          Г)             Д)   

 

3 У  3, тако да у 
сваком . Дејан је већ 
започео писивање?  
  A)  1 Б)  2 В)  3 

4. ск ов
   Г)  18 Д)  20 

5. Робот креће у шетњу по табли. Полази са поља А2 у смеру стрeлице, 

скреће д  ће е само у  да не м
више напред после скретања удесно. На ком пољу ће стати?

 

 

. поља датог квадрата треба уписати бројеве 1, 2 и
 реду и свакој колони буду уписана сва три броја
 уписивање. На колико начина може да заврши у

 Г)  4 Д)  5 

Кенгуру Канги треба 6 секунди за 4 скока. Колико ће му требати за 10 
  A)  10 Б)  12 В)  15

ок а?  

као што је приказано на слици, и креће се стално напред . Ако наиђе на 
препреку, есно. Робот да стан случају оже 

                      

/ немогућ пролаз  /  
  A)  В2 Б)  А1 В)  Е1 Г)  D1             Д)  ник

Колико је  2007 : ( 2 + 0 + 0 + 7 ) – 2 

ад неће стати 

6. ×  0 ×  0 ×  7?  
      A)  1   )  9 В  Б           )  214                 Г)  223    Д)  2007 

 ма дан,  је 1. јануара 2002. Који је 

уар 2003.         Б    В)  ар 2000.                       
Г)  31. децембар 2002.         Д)  31. децембар 2003. 

7. Борис, који је старији од Петра 1 годину ње 1 рођен
датум Петровог рођења?  
A)  2. јан )  2. јануар 2001.               31. децемб

1   
2 1  

   



8. 
 се добило  од                         

A)  ВВА        Б)  АВВ         В)  ВАВ       Г)  ВА        Д)  ВАВВВ 

9. Ако бисмо коцку ивице 1 метар исекли на мање коцке ивице 1  

m         Д)  10 m 

1 а. Један 
          
 

Зад

11. 2007 – о слово речи  КЕНГУРКЕНГУРКЕНГ . . .   је    
В)  Н Г)  Г Д)  Р 

ких квадратића Ана је обојила 
 ако је Ана ла укупно 9 

?   

У столарској радњи постоје две машине А и В. Машина А прави усеке, а машина В 
окреће. Којим редом треба користити машине да би

 

дециметар и затим их
послагали једну на другу, коју би висину достизале?                                                                      
A)  100 m    Б)  1 km          В)  10 km             Г)  1000 k

0. Вања је пресекла папир у облику квадрата обима 20 cm на два правоугаоник
правоугаоник има обим 16 cm. Колики је обим другог правоугаоника?              
A)  8 cm Б)  9 cm В)  12 cm  Г)  14 cm Д)  16 cm

аци који носе 4 бода 

  A)  К Б)  Е 

12. У квадратном облику који је састављен од једна , 
квадратиће на дијагоналама. Колике су димензије облика  обоји
квадратића                                                                                                                  
A)  33×  Б)  44×  В)  55×  Г)  88×  Д 9×   

Александра, Бранка, Ведрана и Гордана тренирају различите спортове: веслање, 
руко , одбојк и трчање. Александра  воли спортове са лоптом  која
тренира трчање  тне  гледа ариц

)  9

13. 
мет у  не , Бранка  

  често иде на рукоме  утакмице да  своју друг у како игра. 

                     
       

14. повучене су дијагона

A) Б)   В)   Г)   Д)  

 

 

Који од следећих исказа је тачан?  
A)  Александра тренира одбојку         Б)  Бранка тренира рукомет  
В)  Ведрана тренира одбојку          Г)  Гордана тренира веслање  
Д)  Александра тренира трчање  
 

На три суседне стране коцке ле као на слици. Која 
од следећих мрежа је мрежа дате коцке?  
  

нека друга мрежа
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15 На три дрвета било је 60 птица. У једном тренутку 6 птица је одлетело са првог 
дрвета, 8 птица са другог и 4 са трећег дрвета. Након тога број птица на сва три 

 
 

16. 
 различитих дужина затим је

 а на тих линија.  
5 cm            Д)  зависи од поделе 

17. 

63 2 Д)  72 2

18. ар рам је подељен н два 1 и Р2, о ј
приказано на слици. Која је реченица сигурно тачна?  

ине 

19. то је 
испресецана изломљеном линијом  BAAAA 1221 ...  (види 

 

20. стио г ношу у 7.30 h да испоручи поруку Рајку. Голуб је Рајку 
донео поруку у 9.10 h. Ако голуб прелети 4 km за 10 минута, колико је растојање 

Задаци који носе 5 бодова 
21.  Ленка је 4 пута старија од ње. Колико ће година 

 старија?  

22. ст ис , т јен 
четвороцифрени број. Колико пута је четвороцифрени број већи од двоцифреног?  

 

. 

дрвета је био исти. Колико је на почетку било птица на другом дрвету? 
  A)  26 Б)  24  В)  22 Г)  21  Д) 20 

Ковиљка има папирну траку дужине 27 cm. Траку је савијањем поделила на четири 
правоугаоника , а  
повукла две линије тако да оне спајају средишта два 
суседна правоугаоника (види слику). Н ћи збир дужи
 A)  12 cm          Б)  13,5 cm           В)  14 cm         Г)  14,

Два квадрата  9 cm ×  9 cm  се преклапају и тако 
образују правоугаоник  9 cm ×  13 cm, као што је 
приказано. Наћи површину оног дела где се квадрати 
преклапају?  
  A)  36 2cm  Б)  45 2cm  В)  54 2cm  Г)  

 П алелог  а дела Р  као шт е 

 cm  cm  

A)  Р2 има већи обим од Р1           Б)  Р2 има мањи побим од Р1  
В)  Р2 има мању површину од Р1                                               
Г)  Р1 и Р2 имају исте обиме         Д)  Р1 и Р2 имају исте површ

Квадрати су добијени тако ш дуж АВ дужине 24 cm 

      

слику). Наћи дужину линије BAAAA 1221 ... .  
A)  48 cm Б)  72 cm В)           
Г)  56 cm Д)  106 cm

Стеван је пу олуба писмо

96 cm 

између Стевана и Рајка?  
  A)  14 km Б)  20 km В)  40 km     Г)  56 km Д)  64 km 

Анђелка има 10 година. Њена мајка
имати Ленка када Анђелка буде дупло
  A)  40 година Б)  50 година В)  60 година Г)  70 година Д)  80 година 

Двоцифреном броју је са десне ране дописан ти такав број ако да је доби

  A)  100 Б)  101 В)  1000 Г)  1001 Д)  10 
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23.  етири па аке ши cm, а 
ужина сваке је за 25 cm дужа од претходне. За колико је већи 
обим фигуре В?  

24. један цео број. Давид га множи или са 5 или
е лан одузима или 5 или 

6. Добијени резултат је 73. Који број је замислио Богољуб?  

25. 
ж :  

 A)  8 cm         Б)  9 cm         В)  9,5 cm        Г)  10 cm          Д)  11 cm 

26.  AB 
ина 

квадрата ABCD?  

Фигура А састоји се од ч пирне тр рине 10 
д

A)  20 cm       Б)  25 cm       В)  40 cm        Г)  50 cm     Д)  0 cm 

Богољуб је замислио 
резултату Јован додаје или 5 или 6. Од Јовановог р зултата Ми

 са 6. Давидовом 

  A)  10 Б)  11 В)  12 Г)  14 Д)  15 

Угао EAB je 75o, угао ABE je 30o, а страница квадрата је 10 cm. Дужина 
ду и ЕС је

Фигуре ABCD и EFGH су два једнака квадрата, при чему је
паралелно са EF. Површина осенченог дела је 1. Колика је површ

 A)  1            Б)  2            В)  
2
1             Г)  

2
3             Д)  зависи од слике 

Пет целих бројева је написано у круг так  да никоја два или три сусе
 

27. о дна
збир дељив са 3. Међу тих 5 бројева, колико их је дељиво са 3?  
  A)  0 Б)  1 В)  2 Г)  3 Д)  нерешиво 

28. но на
дредити ико проце је смањен шина већ

квадра?                                                                                      

29. до р
и 4 так је 

склопио паралелепипед 122 ××   (на слици). Бројеви на странама 

       В)  

30.  

  A)  1 Б)   4 В)  5 Г)  8 Д)  9 

 броја не дају 

Квадар је исечен из другог, већег квадра, као што је приказа  
слици. О за кол ната а повр ег 

A)  мање од 12,5%                 Б)  12,5%                               
В)  између 12,5% и 25%                    Г)  25% Д)  више од 25% 

Стране коцке су нумерисане бројевима од 1 6, тако да је зби
бројева на супротним странама 7. Користећ ве коцке, Немања 

 

којима се коцке додирују су исти. Бројеви на неким странама су дати 
на слици. Који ће број бити на страни означеној упитником?  
 A)  5                 Б)  6          2                 Г)  3                  Д)  ниједан од

У множењу    употреби сваку цифру од 1 до 9 тачно
једанпут. Која је цифра Y?   

 понуђених 
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Математичко такмичење „Кенгур без граница“ 2008. 

5-6. разред 

Задаци који вреде 3 поена 
 

1. Шта је најмање? 
 

 A)  Б) 200/8           В) 2 0 0 8+ + + 2 0 0 8⋅ ⋅ ⋅  Г) 200 – 8 Д) 8 + 0 + 0 - 2 
 

2. Чиме треба заменити   да би важило:   ⋅   = 2 2 3 3⋅ ⋅ ⋅ ? 
 

 A) 2 Б) 3 В) 2 3⋅  Г) 2 2⋅  Д)  3 3⋅
 

3. Милан воли да множи са 3, Петар воли да додаје 2, a Никола воли да одузима 1. 
Којим редом они треба да изврше своје омиљене операције да би од броја 3 добили 
број 14? 

 

 A) МПН Б) ПМН В) МНП Г) НМП Д) ПНМ  
 

4. Чиме треба заменити знак ♣  да би једнакост 1 + 1♣1 – 2 = 100 била тачна? 
 

 A) + Б) – В) ⋅  Г) 0 Д) 1 
 

5. Кристина се игра са две дате троугаоне плочице. Она ставља једну плочицу поред 
друге или преко неког њеног дела, тако да обе буду на комаду папира. Затим она на 
папиру црта контуру добијене фигуре. Само једну од датих контура она не може 
добити. Коју? 

 
         A)                          Б)                           В)                             Г)                     Д) 
 

6. Бројеви 2, 3, 4 и још један број уписани су у поља табеле 2 × 2. Познато  
      је да је збир бројева у првој врсти једнак 9, а у другој врсти 6.  Који је  
      број још уписан у табелу? 
 

 A) 5 Б) 6 В) 7 Г) 8 Д) 4 
 

7. У гусарској школи сваки ђак мора да сашије црно-белу заставу. Услов је да црна 
боја мора прекривати тачно три петине заставе. Колико од следећих застава задо-
вољава тај услов? 

 
 
 
 

 A) Ниједна Б) Једна В) Две Г) Три Д) Четири 
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8. Пре грудвања Павле је припремио неколико грудви. Током грудвања он је направио 
17 нових грудви и бацио је 21 грудву на друге дечаке. После грудвања њему је 
остало још 15 грудви. Колико грудви је Павле припремио пре грудвања? 

 

 A) 53 Б) 33 В) 23 Г) 19 Д) 18 



9.  На првој слици десно дат је мали део таблице мно-
жења. На другој слици дат је други део у коме, на-
жалост, неки бројеви недостају. Који број треба да 
буде у квадрату са  знаком питања? 

 

 A) 54           Б) 56          В) 65          Г) 36          Д) 42 

× 4 3 
5 20 15 
7 28 21 

×   
 35 63
 30  ?

 

10. У продавници играчака истакнут је четвороспратни „цвет од цигли“ (слика 1). 
Сваки спрат је направљен од цигли исте боје. На слици 2 је дат приказ тог 
„цвета“ одозго. Колико белих цигли је потребно да се направи овакав „цвет“? 
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A) 9 
Б) 10 
В) 12 
Г) 13 
Д) 14 

Задаци који вреде 4 поена 
 

11. Од колико једнаких палидрваца није могуће формирати троугао? (Палидрвца се не 
могу ломити!) 

 

 A) 7 Б) 6 В) 5 Г) 4 Д) 3 
 

12. Дато је 5 кутија и свака од њих садржи неке картице означене словима A, E, И, O и 
У као на слици. Петар жели да извади картице из сваке кутије тако да на крају у сва-
кој кутији буде по једна картица и да у различитим кутијама буду картице означене 
различитим словима. Која картица остаје у 5. кутији? 

 

слика 1 слика 2 

 
 

Е У 

 
Е A 

 
У И 

 
 

A Е 

 
 
У 

 
И A 

Е 
O У 

 
1 2 3 4 5 

 A) Немогуће је    Б) A В) У Г) O Д) И 
 

13. Троугао и квадрат на слици имају исти обим. 
Колики је обим целе фигуре (петоугла)? 

 

      A) 12 cm     Б) 24 cm      В) 28 cm  
      Г) 32 cm     Д) Зависи од димензија троугла. 
 

4cm

 

14. Maрија има 6 боца чије су запремине 16, 18, 22, 24, 32 и 34 ml. Неке од њих су напу-
њене сирупом од поморанџе, а неке сирупом од вишње, док је једна боца празна. 
Укупна запремина сирупа од поморанџе је два пута већа од запремине сирупа од 
вишње. Колике су запремине боца у којима је сируп од вишње? 
 

A) 16 и 18 ml     Б) 16 и 22 ml      В) 16 и 24 ml     Г) 18 и 22 ml  Д) 18 и 24 ml 
 

15. Река почиње да тече из тачке A. У свом току она се дели на два рукавца. У један 
рукавац одлази 1/3 воде, а у други остатак. Затим се други рукавац у свом току дели 
на два, један у који одлази 3/4 воде из рукавца и други у који одлази остатак. На 
слици је приказана описана ситуација.  Који део од укупне количине воде из реке 
протиче кроз тачку B?  
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 A) 1

4
                 Б) 2

3
                 В) 11

12
               Г) 1

6
       Д) Не може се одредити  

16. Гађајући двема стрелицама приказану мету колико разли-
читих резултата можемо постићи? (Могућ је и промашај.) 

 

      A) 4             Б) 6       В) 8            Г) 9           Д) 10 
 

17. Радмила је желела да спакује све своје дискове на једну 
полицу, али трећина дискова није могла да стане. Те дискове који нису стали на по-
лицу спаковала је у три кутије. Ставила је седам дискова у сваку кутију, али су јој 
остала још два диска, која нису стала у кутије, па их је оставила на столу. Колико 
дискова Радмила има?  

 

 A) 21 Б) 23 В) 45 Г) 69 Д) 63 
 

18. Коју од „грађевина“ A),..., Д) – свака се састоји од тачно 5 коцки –   
не можеш добити из „грађевине“ дате десно ако ти је дозвољено 
да помериш само једну коцку? 

  

   A)  Б)  В)  Г)  

 

Д)  
19. Тачке A, B, C и D су обележене на правој у неком поретку. Зна се да је AB = 13, 

BC = 11, CD = 14 и DA = 12. Колико је растојање између две најудаљеније тачке?  
 

 A) 14 Б) 38 В) 50 Г) 25             Д) други одговор 
 

20. Данас могу да кажем: „За две године мој син ће имати два пута више година него 
што је имао пре две године. А за три године моја ћерка ће имати три пута више го-
дина него што је имала пре три године.“ Шта је тачно? 

 

 A) Син је једну годину старији од ћерке.     Б) Ћерка је једну годину старија од сина.  
      В) Они имају исто година.                Г) Син је две године старији од ћерке. 

 Д) Ћерка је две године старија од сина. 

Задаци који вреде 5 поена 
 

21. Пет знакова представља пет различитих цифара. 
      @ + @ + @ = *           # + # + # = &               * + & = ^ 
      Коју цифру представља знак ^? 
 
 

 A) 0 Б) 2 В) 6 Г) 8 Д) 9 
 

22. Три пријатеља живе у истој улици: доктор, инжењер и музичар. Њихова имена су: 
Стефан, Раде и Филип. Доктор нема ни сестру ни брата. Он је најмлађи међу 
пријатељима. Филип је старији од инжењера и ожењен је Стефановом сестром. Име-
на доктора, инжењера и музичара су следећа:  

A) Стефан, Раде, Филип          Б) Филип, Стефан, Раде         В) Раде, Стефан, Филип     
Г) Раде, Филип, Стефан           Д) Стефан, Филип, Раде 

1
3

3
4

  A 
B 

2        6         3



23. Претпостави да путујеш преко квадратних области приказаних на 
слици, тако да сваки квадрат посетиш тачно једном. Одакле мо-
раш да кренеш ако можеш да се крећеш само хоризонтално и 
вертикално, али не и дијагонално? 

 

 A) Из централног квадрата.     Б) Из угаоног квадрата. 
 В) Из неосенченог квадрата.   Г) Из осенченог квадрата.   
 Д) Из било ког квадрата. 
 

24. Слика приказује план града. Постоје четири кружне аутобуске 
маршруте у граду. Аутобус  №1 следи маршруту C-D-E-F-G-H-C, 
која је дугачка 17 km. Аутобус №2 иде маршрутом A-B-C-F-G-H-A 
дугом 12 km. Маршрута аутобуса  №3 је А-B-C-D-E-F-G-H-A, и она 
је 20 km. Аутобус №4 иде C-F-G-H-C. Колико је дугачка његова 
маршрута?  

A B

C D

EFG

H

 
 

 A) 5 km Б) 8 km В) 9 km Г) 12 km Д) 15 km 
 

25. Бојана је обишла око парка, полазећи из обележене тачке у 
смеру који показује стрелица. Она је направила 4 снимка. 
Којим редоследом је она направила снимке?  

 
      A) 2431     Б) 4213   В) 2143  Г) 2134  Д) 3214 

 
 

26. У кутији се налази 7 карата. Бројеви од 1 до 7 исписани су на овим картама тако да 
се на свакој карти налази тачно један број. Први мудрац случајним избором узима 3 
карте из кутије, а затим други мудрац узима 2 карте (2 карте остају у кутији). Након 
тога први мудрац каже другом: „Знам да је збир бројева на твојим картама паран.“ 
Збир бројева на картама првог мудраца једнак је   

 

 A) 10 Б) 12 В) 6 Г) 9 Д) 15 
 
 

27. Стари TВ екран има странице у од-
носу 4:3, а нови има странице у од-
носу 16:9. Имамо филм који испу-
њава тачно све екране који имају 
однос 16:9 и желимо да га гледамо на 
старом 4:3 екрану. Ако филм испу-
њава тачно ширину екрана, онда је 
део површине старог екрана који није
искоришћен једнак  

 
Однос 16:9 Однос 4:3 

 

      A) 1/6              Б) 1/5             В) 1/4       Г) 1/3              Д) Зависи од величине екрана 
 

28. У сваком двоцифреном броју, цифра јединица одузета је од цифре десетица. Колики 
је збир свих резултата? 

 А) 90 Б) 100 В) 55 Г) 45 Д) 30 
 

29. У једнакости KAN + GA = ROO свако слово означава неку цифру (различита слова 
за различите цифре, иста слова за исте цифре). Одредити RN – KG. 

 A) 10 Б) 11 В) 12 Г) 21 Д) 22 
 

30. Колико највише цифара се може обрисати из 1000-цифреног броја 20082008…2008, 
тако да збир преосталих цифара буде 2008? 
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      A) 260  Б) 510           В) 746       Г) 1020  Д) 130 



Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2009.
5 � 6. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Koji je od datih brojeva najve}i?
A) 2009 B) 2 + 0 + 0 + 9 V) 200− 9 G) 200 · 9 D) 200 + 9

2. Gde je sme{ko?
A) u krugu i u trouglu, ali ne i u kvadratu
B) u krugu i u kvadratu, ali ne i u trouglu
V) u trouglu i u kvadratu, ali ne i u krugu
G) u krugu, ali ne ni u kvadratu ni u trouglu
D) u kvadratu, ali ne ni u krugu ni u trouglu

3. Koliko ima celih brojeva izme|u 19,03 i 2,009?
A) 16 B) 17 V) 14 G) 15 D) vi{e od 17

4. Koliko najmawe cifara treba obrisati u broju 12323314 da bi se dobio broj koji se ~ita
isto sleva na desno, kao sdesna na levo?
A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5

5. Imamo tri kutije: belu, crvenu i zelenu. U jednoj od wih je tabla ~okolade, u drugoj je jabuka,
dok je tre}a prazna. Odrediti u kojoj kutiji je ~okolada, ako se zna da je ~okolada ili u beloj
ili u crvenoj, a da jabuka nije ni u beloj ni u zelenoj.
A) u beloj B) u crvenoj V) u zelenoj
G) u crvenoj ili zelenoj D) ne mo`e se odrediti

6. Odrediti vrednost razlike 2222
3535

− 22
35
.

A) 222
353

B) 22
35

V) 11
7

G) 2200
3500

D) 0

7. Preko reke je napravqen most. Reka je {iroka 120m. Jedna ~etvrtina mosta je iznad leve
obale reke i jedna ~etvrtina mosta je iznad desne obale reke. Koliko je most duga~ak?
A) 150m B) 180m V) 210m G) 240m D) 270m

8. Na slici su kvadrati tri razli~ite dimenzije. Ivica najmaweg od wih je
du`ine 20 cm. Kolika je du`ina crne izlomqene linije?
A) 380 cm B) 400 cm V) 420 cm G) 440 cm D) 1680 cm

9. U sobi su ma~ke i psi. Broj ma~jih {apa je dva puta ve}i od broja pse}ih wu{ki. Broj ma~aka
je:
A) duplo ve}i od broja pasa B) jednak broju pasa
V) duplo mawi od broja pasa G) 1/4 broja pasa
D) ~etiri puta ve}i od broja pasa
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10. Koristimo identi~na palidrvca da formiramo
cifre, kao {to je prikazano na slici desno. Za
dati broj, pod wegovom te`inom podrazumevamo broj
palidrvaca potrebnih da se on formira. Koja je
te`ina najte`eg dvocifrenog broja?
A) 10 B) 11 V) 12 G) 13 D) 14

Zadaci koji vrede 4 poena

11. Koja od karika sa slike sadr`i vi{e od jednog
kanapa?
A) I , III , IV i V
B) III , IV i V
V) I , III i V
G) sve
D) nijedna

12. Od {tapi}a du`ine 5 cm, Diana je napravila mre`u koja
se sastoji od jednakostrani~nih trouglova, jedna stranica jedan
{tapi} (vidi sliku). Koliko je rastojawe izme|u dve najudaqenije
ta~ke mre`e ako je Diana upotrebila 99 {tapi}a?
A) 100 cm B) 120 cm V) 125 cm G) 150 cm D) 155 cm

13. U plesnoj grupi je 39 de~aka i 23 devoj~ice. Svake sedmice grupi se prikqu~uje 6 novih
de~aka i 8 novih devoj~ica. Posle nekoliko sedmica broj de~aka i devoj~ica u grupi bio je
isti. Koliko je ukupno de~aka i devoj~ica tada bilo u plesnoj grupi?
A) 144 B) 154 V) 164 G) 174 D) 184

14. Dva pravougaonika 8 × 10 i 9 × 12 delimi~no prekrivaju jedan
drugi. Povr{ina tamno sive figure je 37. Kolika je povr{ina svetlo
sive figure?
A) 60 B) 62 V) 62,5 G) 64 D) 65

15. Osam karata obele`enih brojevima od 1 do 8 stavqeno je u kutije A i B tako da je zbir
brojeva na kartama u obe kutije jednak. Ako su u kutiji A tri karte, mo`e{ biti siguran da
va`i:
A) tri karte u kutiji B su obele`ene neparnim brojevima
B) ~etiri karte u kutiji B su obele`ene parnim brojevima
V) karta obele`ena brojem 1 nije u kutiji B
G) karta obele`ena brojem 2 je u kutiji B
D) karta obele`ena brojem 5 je u kutiji B

16. �Kula� na slici formirana je od tri figure: kvadrata, pravougaonika i
jednakostrani~nog trougla. Obimi sve tri figure su isti. Du`ina stranice
kvadrata je 9 cm. Kolika je du`ina obele`ene stranice pravougaonika?
A) 4 cm B) 5 cm V) 6 cm G) 7 cm D) 8 cm

17. @elimo da kutiju dimenzija 30×30×50 popunimo ~vrstim kockama koje su sve iste veli~ine.
Koji je minimalan broj kocki pomo}u kojih se to mo`e posti}i?
A) 15 B) 30 V) 45 G) 75 D) 150
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18. Danas je nedeqa. Filip po~iwe da ~ita kwigu koja ima 290 stranica. On ~ita po 4 stranice
svakog dana, izuzev nedeqom kada ~ita 25 stranica. Nijedan dan ne preska~e. Koliko dana mu
je potrebno da pro~ita tu kwigu?
A) 5 B) 46 V) 40 G) 35 D) 41

19. Andrija, Branimir, Vladimir iGoran su osvojili prva ~etirimesta na turniru uma~evawu.
Ako sabere{ brojeve mesta koja su zauzeli Andrija, Branimir i Goran, dobi}e{ zbir 6. Isti
zbir }e{ dobiti i ako sabere{ brojeve mesta koja su osvojili Branimir i Vladimir. Ko je
osvojio prvo mesto, ako se zna da je Branimir boqe plasiran od Andrije?
A) Andrija B) Branimir V) Vladimir
G) Goran D) ne mo`e se odrediti

20. Oliver je uzeo 2009 jednakih kvadratnih delova i slo`io ih jedan uz drugi tako da je dobio
pravougaonik. Koliko razli~itih pravougaonika je mogao da dobije?
A) 1 B) 2 V) 3 G) 5 D) 10

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Imamo 4 tvr|ewa o prirodnom broju A:
• A je deqivo sa 5;
• A je deqivo sa 11;
• A je deqivo sa 55;
• A je mawe od 10.

Zna se da su dva od ovih tvr|ewa ta~na, a da su preostala dva neta~na. Tada je A jednako:
A) 0 B) 5 V) 10 G) 11 D) 55

22. Na slici je prikazano ~vrsto telo formirano od 6 trougaonih strana. Svako
teme obele`eno je brojem. Za svaku stranu razmatra se zbir 3 broja kojima su
obele`ena temena te strane. Ako su svi zbirovi jednaki i dva temena obele`ena
brojevima 1 i 5 kao na slici, koliki je zbir svih 5 brojeva kojima su obele`ena
temena?
A) 9 B) 12 V) 17 G) 18 D) 24

23. Sobe u hotelu obele`ene su trocifrenim brojevima. Prva cifra ukazuje na broj sprata, a
slede}e dve broj sobe. Na primer, 125 je soba broj 25 na prvom spratu. Ako hotel ima 5 spratova,
obele`enih brojevima od 1 do 5 sa po 35 soba na svakom spratu, obele`enih brojevima od 101
do 135 na prvom spratu, odrediti koliko puta je cifra 2 upotrebqena za obele`avawe brojeva
svih soba.
A) 60 B) 65 V) 95 G) 100 D) 105

24. ABCD je kvadrat stranice du`ine 10 cm. Rastojawe izme|u ta~aka N
i M je 6 cm. Svaka od neosen~enih figura predstavqa jednake jednakokrake
trouglove ili jednake kvadrate. Na}i povr{inu osen~ene figure unutar
kvadrata ABCD.
A) 42 cm2 B) 46 cm2 V) 48 cm2 G) 52 cm2 D) 58 cm2

25. Na slici je dat zbir elemenata u svakoj vrsti i u svakoj koloni. Koliko
je ¥ + ♦− M?
A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 8
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26. Kengur je zamislio jedan broj i upisao ga u poqe B. Pratio je jednu od mogu}ih putawa,
odre|enih strelicama i izvr{avao odgovaraju}e operacije. Da li je kengur mogao da dobije
broj 2009 u poqu F ?

A) da, idu}i bilo kojom od tri mogu}e putawe
B) da, idu}i dvema putawama i zapo~iwu}i istim brojem u obe putawe
V) da, idu}i dvema putawama i zapo~iwu}i razli~itim brojevima u putawama
G) da, idu}i samo jednom mogu}om putawom
D) ne, nemogu}e je

27. Komplet od 28 domina sadr`i sve mogu}e kombinacije dva broja od 0 do 6,
ukqu~uju}i i dva puta isti broj. Koliko ta~kica ima ukupno u celom kompletu
domina?
A) 84 B) 105 V) 126 G) 147 D) 168

28. U tabeli 4× 2, u prvoj vrsti su upisana dva broja. Svaka naredna vrsta sadr`i
zbir i razliku brojeva iz prethodne vrste (vidi sliku). U tabeli 7× 2, popuwenoj
na isti na~in, brojevi u posledwoj vrsti su 96 i 64. Koliki je zbir brojeva iz prve
vrste te tabele?
A) 8 B) 10 V) 12 G) 20 D) 24

29. U zemqi Sme{nastopala levo stopalo svakog mu{karca je za dva broja ve}e od desnog, dok
je levo stopalo svake `ene za jedan broj ve}e. Me|utim, cipele se uvek prodaju u paru iste
veli~ine. Da bi u{tedeli novac, grupa prijateqa kupila je cipele zajedno. Nakon {to je svako
obuo cipele koje mu odgovaraju, preostale su ta~no dve cipele, jedna broj 36 i druga broj 45.
Koji je najmawi mogu}i broj prijateqa u grupi?
A) 5 B) 6 V) 7 G) 8 D) 9

30. @elimo da obojimo kvadrate u mre`i bojamaA, B, C i D, tako da susedni
kvadrati budu obojeni razli~itim bojama (kvadrati su susedni ako imaju
zajedni~ko teme). Neki od kvadrata su obojeni kao {to je prikazano na slici.
Kojom bojom }e biti obojen osen~eni kvadrat?
A) A B) B V) C G) D D) ne mo`e se odrediti

Zadaci: “Kangaroo Meeting 2008”, Berlin, Nema~ka
Organizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara Srbije
Prevod: dr Marija Stani}
Recenzent: prof. dr Zoran Kadelburg
E-mail: info@dms.org.rs
URL: http://www.dms.org.rs
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Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2010.
5 � 6. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Znaju}i da je N + N + 6 = N + N + N + N, odrediti koji broj je skriven ispod znaka N.
A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6

2. Broj 4 je pored dva ogledala, tako da se reflektuje dva puta kao {to je prikazano na slici.
Ako se isto desi broju 5, {ta }e biti umesto znaka pitawa?

A) B) V) G) D)

3. Mali kengur ide direktno iz zoolo{kog vrta u {kolu. On broji svaki cvet na koji nai|e na
putu (videti sliku). Koji od slede}ih brojeva ne mo`e biti wegov rezultat?

A) 9 B) 10 V) 11 G) 12 D) 13

4. Merdevine imaju 21 pre~agu. Nikola i Marko broje pre~age - jedan od dowe na gore, a drugi
od gorwe na dole. Do{li su do iste pre~age, koja je Nikoli bila 10. po redu. Koja po redu je
ova pre~aga bila Marku?
A) 13. B) 14. V) 11. G) 12. D) 10.

5. Ana je spojila sve gorwe ta~ke sa svim dowim (videti
sliku). Koliko linija je Ana nacrtala?
A) 20 B) 25 V) 30 G) 35 D) 40

6. Mu{ica ima 6, a pauk 8 nogu. Zajedno 2 mu{ice i 3 pauka ima isti broj nogu kao 10 ptica i
A) 2 ma~ke B) 3 ma~ke V) 4 ma~ke G) 5 ma~aka D) 6 ma~aka

7. Ukutiji je 7 jednakih plo~a raspore|enih kao na slici. Mogu}e
je plo~e pomeriti u kutiji tako da ima prostora za jo{ jednu
plo~u. Koliko se najmawe plo~a mora pomeriti (plo~e se ne smeju
preklapati)?
A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5

5 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 1



8. Papir oblika kvadrata ima sivu gorwu
i belu dowu stranu. Ina ga je podelila
na 9 malih kvadrata (videti sliku). Du`
kojih du`i je Ina sekla?

A) 1, 3, 5 i 7 B) 2, 4, 6 i 8 V) 2, 3, 5 i 6 G) 3, 4, 6 i 7 D) 1, 4, 5 i 8

9. Koliki je obim figure na slici (svi uglovi su pravi)?
A) 3 · 5 + 4 · 2 B) 3 · 5 + 8 · 2 V) 6 · 5 + 4 · 2
G) 6 · 5 + 6 · 2 D) 6 · 5 + 8 · 2

10. Na koliko najvi{e oblasti se mo`e podeliti krug pomo}u tri prave?
A) 3 B) 5 V) 7 G) 9 D) 11

Zadaci koji vrede 4 poena

11. Jedan od slede}ih izraza ima vrednost razli~itu od vrednosti ostalih izraza. Koji?
A) 20 · 10 + 20 · 10 B) 20 : 10 · 20 · 10 V) 20 · 10 · 20 : 10
G) 20 · 10 + 10 · 20 D) 20 : 10 · 20 + 10

12. Ako se figura rotira za polovinu kruga oko temena F , dobija se

A) B) V) G) D)

13. Bane je izabrao jedan broj, podelio ga sa 7, zatim rezultatu dodao 7 i kona~no pomno`io sa
7. Na taj na~in dobio je broj 777. Koji broj je on izabrao?
A) 7 B) 111 V) 722 G) 567 D) 728

14. Brojeve 1, 4, 7, 10 i 13 treba upisati u poqa na slici, tako da zbir brojeva
u koloni bude jednak zbiru brojeva u vrsti. Koliko najvi{e taj zbir mo`e da
bude?
A) 18 B) 20 V) 21 G) 22 D) 24

15. Da bi se napravile novine od 60 strana potrebno je 15 tabaka papira koji se sla`u jedan na
drugi i zatim svi zajedno preklope. U novinama nedostaje 7. strana. Koje strane jo{ nedostaju
iz novina?
A) 8, 9 i 10 B) 8, 42 i 43 V) 8, 48 i 49 G) 8, 52 i 53 D) 8, 53 i 54

16. Ana pojede pakovawe sladoleda za 8min. @eqko jede sladoled tri puta br`e od Ane. Za
koliko vremena }e wih dvoje zajedno pojesti pakovawe sladoleda?
A) 1min B) 2min V) 3min G) 4min D) 5min

17. Pomo}u slike mo`emo primetiti da je 1 + 3 + 5 + 7 = 4 · 4. Koliko
je 1 + 3 + 5 + 7 + · · ·+ 17 + 19 + 21?
A) 10 · 10 B) 11 · 11 V) 12 · 12
G) 13 · 13 D) 14 · 14
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18. Ivana je crtala cvetove sa po 5 latica. @eli da oboji
cvetove, ali ima samo dve boje - crvenu i `utu. Koliko ra-
zli~itih cvetova Ivana mo`e da dobije ako je svaka latica
obojena jednom od te dve boje?
A) 6 B) 7 V) 8 G) 9 D) 10

19. Koji deo kvadrata je osen~en?

A) 1
3

B) 1
4

V) 1
5

G) 3
8

D) 2
9

20. Tri identi~ne kocke su zalepqene zajedno, kao na slici. Zbir
broja ta~kica na suprotnim stranama kocke je uvek 7. Koliki je
zbir broja ta~kica na zalepqenim stranama?

A) 12 B) 13 V) 14 G) 15 D) 16

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Slika prikazuje izbalansiranu vagu. Te`ina horizon-
talnih plo~a i vertikalnih kanapa se zanemaruje. Ukupna
te`ina je 112 grama. Kolika je te`ina zvezde?
A) 6 grama B) 7 grama
V) 12 grama G) 16 grama D) ne mo`e se odrediti

22. Picerija nudi osnovnu verziju pice sa mocarelom i ke~apom. Jedan ili dva preliva
se moraju dodati: sardele, arti~oke, pe~urke, miro|ija. Svaka vrsta pice dostupna je u tri
veli~ine: mala, sredwa, velika. Koliko se ukupno razli~itih pica mo`e dobiti?
A) 30 B) 12 V) 18 G) 48 D) 72

23. ^uvar banke radi svakog utorka, svakog petka i svakog dana sa neparnim rednim brojem u
mesecu. Koliko najvi{e dana uzastupno ~uvar mo`e da radi?
A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) 7

24. Zlatar pravi lanac spajaju}i identi~ne alke (slika levo). Dimenzije alke prikazane su na
slici desno. Kolika je du`ina lanca koji se sastoji od 5 alki?

A) 20mm B) 19mm V) 17, 5mm G) 16mm D) 15 mm

25. U mno`ewu PPQ · Q = RQ5Q, slova P, Q i R ozna~avaju razli~ite cifre. Koliko je
P + Q + R?
A) 13 B) 15 V) 16 G) 17 D) 20
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26. Koliko crnih poqa u figuri treba prefarbati u belo da bi svaka
vrsta i svaka kolona sadr`ala ta~no jedno crno poqe?
A) 4 B) 5
V) 6 G) 7 D) nemogu}e je dobiti

27. Andreja je namotao kanap oko komada drveta. Predwa strana je
prikazana na slici. Okrenuo je drvo kao {to pokazuje strelica, tako
da se sada vidi zadwa strana. [ta se vidi nakon okretawa?

A) B) V)

G) D)

28. Eva je kupila kartu za sedi{te sa bro-
jem 100. Mia `eli da sedi blizu Eve.
Dostupne su joj karte sa slede}im broje-
vima: 76, 94, 99, 104 i 118. Koja od wih
je najboqi izbor za Miu ako su sedi{ta
numerisana kao na slici?
A) 76 B) 94 V) 99 G) 104 D) 118

29. Sve trouglove na slici levo treba popuniti brojevima
1, 2, 3, 4. Svaki put kada se figurom prikazanom na slici
desno prekriju 4 trougla, prekrivena su 4 razli~ita broja
(figura se mo`e proizvoqno rotirati). Neki brojevi su ve}
upisani u trouglove. Koji broj se nalazi umesto simbola ∗?

A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) bilo koji od 1, 2 ili 3

30. [estokrake, sedmokrake i osmokrake hobotnice slu`e podvodnom kraqu. One koje imaju
7 krakova uvek la`u, dok one sa 6 ili 8 krakova uvek govore istinu. Jednog dana srele su se 4
hobotnice. Plava je rekla: �Zajedno imamo 28 krakova�, zelena: �Zajedno imamo 27 krakova�,
`uta: �Zajedno imamo 26 krakova� i crvena: �Zajedno imamo 25 krakova�. Koje boje je hobotnica
koja govori istinu?
A) crvene B) plave V) zelene G) `ute D) nijedne od pomenutih

Zadaci: “Kangaroo Meeting 2009”, Minsk, Belorusija
Organizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara Srbije
Prevod: dr Marija Stani}
Recenzent: prof. dr Zoran Kadelburg
E-mail: info@dms.org.rs
URL: http://www.dms.org.rs
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Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2011.
5 � 6. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Bogdan crta re~ KENGUR. Svakog dana crta jedno slovo. Po~eo je u sredu. Kog dana }e
nacrtati posledwe slovo?
A) u subotu B) u nedequ V) u ponedeqak G) u utorak D) u sredu
2. Motociklista pre|e rastojawe od 28 km za 30 minuta. Koja je sredwa brzina (u km/h) kojom
je vozio?
A) 28 B) 36 V) 56 G) 58 D) 62
3. Papir u obliku kvadrata je prese~en na dva dela du` prave linije. Koja od
slede}ih figura ne mo`e biti rezultat se~ewa?
A) kvadrat B) pravougaonik V) pravougli trougao
G) petougao D) jednakokraki trougao
4. Hr~ak Pera ide u zemqu Med i mleko. Wegov put do legendarne zemqe vodi kroz sistem
tunela. Kroz tunel je postavqeno 16 semenki bundeve kao {to je prikazano na slici. Koliko
najvi{e semenki on mo`e skupiti ako mu nije dozvoqeno da se na istoj poziciji na|e dva puta?

A) 12 B) 13 V) 14 G) 15 D) 16

5. U Veselgradu ku}e koje se nalaze na desnoj strani Ulice Brojeva imaju neparne brojeve.
Me|utim, u Veselgradu ne upotrebqavaju brojeve koji sadr`e cifru 3. Prva ku}a na desnoj
strani Ulice Brojeva ima broj 1. Koji broj ima petnaesta ku}a po redu na desnoj strani te
ulice?
A) 29 B) 41 V) 43 G) 45 D) 47
6. Koji od slede}ih delova je potreban da se kompletira kvadar (slika desno)?

A) B) V) G) D)

7. U cev na vrhu sipamo 1000 litara vode (slika desno). Na svakoj
ra~vi voda se razdvaja na dva jednaka dela. Koliko litara vode sadr`i
kontejner B?
A) 800 B) 750 V) 666, 67 G) 660 D) 500

8. Datum 01.03.05. (1. mart 2005. godine) sastoji se od tri uzastopna neparna broja u rastu}em
poretku. To je prvi datum sa tom osobinom u 21. veku. Ukqu~uju}i navedeni datum, koliko
datuma u 21. veku zapisanih u formatu dd.mm.gg. ima navednu osobinu?
A) 5 B) 6 V) 16 G) 13 D) 8
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9. Aleksa pi{e slova re~i KENGUR u poqa tabele, jedno slovo u svako poqe. Prvo slovo mo`e
da napi{e u bilo koje poqe. Svako naredno slovo mo`e da napi{e u poqe koje ima bar jednu
zajedni~ku ta~ku sa poqem u kojem je napisao prethodno slovo. Koja od slede}ih tabela ne mo`e
biti Aleksina?

A)
K R
U E
N G

B)
E N
K G
R U

V)
R U
G K
N E

G)
K E
U R
N G

D)
G U
N R
K E

10. Ako Julijina ma~ka len~ari tokom dana, ona popije 60 ml mleka, a ako lovi mi{eve, ona
popije tre}inu mleka vi{e. U posledwe dve sedmice ona je lovila mi{eve svaki drugi dan.
Koliko je mleka popila tokom posledwe dve sedmice?

A) 840ml B) 980ml V) 1050ml G) 1120 ml D) 1960ml

Zadaci koji vrede 4 poena

11. [est komada kartona prikazanih na slici je slo`eno tako da
se dobije odre|ena figura. Pri tome, kartoni se ne mogu prekla-
pati. Koju od slede}ih figura nije mogu}e dobiti na taj na~in?

A) B) V)

G) D)

12. Svi ~etvorocifreni brojevi koji imaju iste cifre kao broj 2011 (2, 0 i dve cifre 1)
napisani su u rastu}em poretku. Koja je razlika izme|u dva broja koja su susedna broju 2011 u
tom nizu?

A) 890 B) 891 V) 900 G) 909 D) 990

13. Premesti 4 karte sa brojevima sa leve strane na desnu
stranu tako da sabirawe bude ta~no. Koji broj je na karti
koja ostaje levo?

A) 17 B) 30 V) 49 G) 96 D) 167

14. Nina je upotrebila 36 identi~nih kocki da napravi ogradu oko
kvadratne oblasti (deo ograde je prikazan na slici). Koliko kocki joj
je potrebno da bi ispunila tu oblast?

A) 36 B) 49 V) 64 G) 81 D) 100

15. Pod oblika kvadrata se poplo~ava crnim i belim plo~icama.
Podovi sa 4 i 9 crnih plo~ica su prikazani na slici. Crna plo~ica
je u svakom uglu i sve plo~ice oko crne su bele boje. Koliko je belih
plo~ica potrebno za pod sa 25 crnih plo~ica?

A) 25 B) 39 V) 45 G) 56 D) 72
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16. Pavle je hteo da pomno`i jedan ceo broj sa 301, ali je zaboravio nulu i pomno`io ga sa 31.
Rezultat koji je dobio je 372. Koji rezultat bi dobio da nije napravio gre{ku?
A) 3010 B) 3612 V) 3702 G) 3720 D) 30720

17. Na fudbalskom turniru FK Crvena zvezda je postigla tri gola i primila jedan gol. Ona
je pobedila jednu utakmicu, jednu odigrala nere{eno i jednu izgubila. Koji je bio rezultat
utakmice koju je FK Crvena zvezda pobedila?
A) 2 : 0 B) 3 : 0 V) 1 : 0 G) 4 : 1 D) 0 : 1

18. Date su tri ta~ke koje odre|uju trougao. @elimo da dodamo jo{ jednu ta~ku tako da te ~etiri
ta~ke odre|uju paralelogram. Koliko mogu}nosti postoji za ~etvrtu ta~ku?
A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) zavisi od polaznog trougla

19. Brojevi 1, 2, 3 i 4 su napisani pored svake od 8 ta~aka obele`enih na
slici, tako da se na krajevima svake linije nalaze razli~iti brojevi. Tri
broja su ve} napisana. Koliko puta se broj 4 pojavquje na slici?

A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5

20. Dragan `eli da napravi kvadrat koriste}i delove oblika (delovi treba da popune
oblast kvadrata i ne mogu se preklapati). Koliko najmawe delova mora da upotrebi?
A) 8 B) 10 V) 12 G) 16 D) 20

Zadaci koji vrede 5 poena

21. U plesnoj grupi je 10 u~enika. U~iteqica ima 80 `ele bombona. Ako svakoj devoj~ici iz
grupe da isti broj `ele bombona, ostaju joj jo{ 3. Koji od slede}ih brojeva mo`e da bude broj
de~aka u toj plesnoj grupi?
A) 1 B) 2 V) 3 G) 5 D) 7

22. Ma~ka ima 7 ma~i}a: belo, crno, `uto, crno-belo, `uto-belo, crno-`uto i crno-belo-
`uto. Na koliko na~ina mo`emo da izaberemo 4 ma~eta tako da bilo koja dva me|u wima imaju
zajedni~ku boju?
A) 1 B) 3 V) 4 G) 6 D) 7

23. Na slici su prikazana ~etiri identi~na pravougla trougla unutar pravougaonika. Odre-
diti ukupnu povr{inu ova ~etiri trougla.

A) 46 cm2 B) 52 cm2 V) 54 cm2 G) 56 cm2 D) 64 cm2

24. Ana ka`e da Eva la`e. Eva ka`e da Ina la`e. Ina ka`e da Eva la`e. Mia ka`e da Ana
la`e. Koliko devoj~ica la`e?
A) 0 B) 1 V) 2 G) 3 D) 4
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25. Lara ima tablu oblika kvadrata na koju su stavqene dve figure kao na
slici. Koji od slede}ih delova ona treba da stavi na tablu tako da nijedan od
preostala ~etiri dela vi{e ne mo`e da stavi (delovi se ne mogu preklapati)?

A) B) V) G) D)

26. Na slici su prikazane tri pravilne kockice za igru, postavqene jedna na
drugu. Pravilna kockica ima osobinu da je zbir broja ta~kica na suprotnim
stranama uvek jednak 7. Kockice na slici su postavqene tako da je zbir
brojeva ta~kica na bilo koje dve strane koje se poklapaju jednak 5. Koliko
ta~kica je na strani ozna~enoj sa x?

A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6

27. @elim da nacrtam ~etiri kru`nice na tabli tako da bilo koje dve od wih imaju ta~no jednu
zajedni~ku ta~ku. Koji je najve}i mogu}i broj ta~aka takvih da su one elementi vi{e od jedne
kru`nice?

A) 1 B) 4 V) 5 G) 6 D) 8

28. U jednom mesecu je 5 subota i 5 nedeqa, a samo 4 petka i 4 ponedeqka. U narednom mesecu }e
biti

A) 5 sreda B) 5 ~etvrtaka V) 5 petaka G) 5 subota D) 5 nedeqa

29. Data su ~etiri pozitivna broja a, b, c i d, takva da je a < b < c < d. Treba da jedan od wih
uve}a{ za 1, tako da, nakon uve}awa, proizvod ta ~etiri broja bude najmawi mogu}. Koji broj
}e{ uve}ati?

A) a B) b V) c G) d D) b ili c

30. Koliko ima celih brojeva napisanih ciframa 1, 2, 3, 4 i 5 (cifre se ne mogu ponavqati),
takvih da im je jednocifreni po~etak deqiv sa 1, dvocifreni po~etak deqiv sa 2, trocifreni
po~etak deqiv sa 3, ~etvorocifreni po~etak deqiv sa 4 i ceo broj deqiv sa 5?

A) nijedan B) 1 V) 2 G) 5 D) 10

Zadaci: “Kangaroo Meeting 2010”, Tbilisi, Gruzija
Organizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara Srbije
Prevod: dr Marija Stani}
Recenzent: prof. dr Zoran Kadelburg
E-mail: info@dms.org.rs
URL: http://www.dms.org.rs
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Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2012.

5 � 6. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Bojan `eli da na zidu napi{e BANE VOLI KENGURA, tako {to }e razli~ita slova biti

obojena razli~itim bojama, a ista slova istom bojom. Koliko boja mu je potrebno?

A) 10 B) 11 V) 12 G) 13 D) 16

2. Tabla prikazana na slici je {iroka 6m. [irina sredweg dela je

3m, a preostala dva dela imaju istu {irinu. Koliko je {irok deo sa

desne strane?

A) 1m B) 1, 25m V) 1, 5m G) 1, 75m D) 2m

3. Selena u kvadrat napravqen od 4 palidrvca mo`e da stavi 4 `etona (vidi
sliku). Koliko najmawe palidrvaca joj je potrebno da bi mogla da napravi

kvadrat u koji mo`e da stavi 16 `etona bez preklapawa?

A) 8 B) 10 V) 12 G) 15 D) 16

4. U avionu su redovi obele`eni brojevima od 1 do 25, ali nema reda sa brojem 13. Red sa brojem
15 ima samo 4 sedi{ta, dok svi ostali redovi imaju po 6 sedi{ta. Koliko ukupno sedi{ta ima
u avionu?

A) 120 B) 138 V) 142 G) 144 D) 150

5. Kada je u Londonu 4 sata popodne, tada je u Madridu 5 sati popodne, a u San Francisku je 8
sati ujutru istog dana. Ana je oti{la na spavawe u San Francisku sino} u 9 sati. Koje vreme
je u tom trenutku bilo u Madridu?

A) 6 sati ju~e ujutru B) 6 sati ju~e uve~e V) 12 sati ju~e u podne
G) 12 sati u pono} D) 6 sati jutros

6. Na slici je prikazana {ara napravqena od {estouglova. Novu {aru

dobijamo tako {to spojimo sredi{ta susednih {estouglova. Koju {aru }emo

dobiti?

A) B) V) G) D)

7. Broju 6 smo dodali 3. Zatim smo rezultat pomno`ili sa 2 i onda dodali 1. Dobijeni rezultat
}e biti jednak vrednosti izraza

A) (6 + 3 · 2) + 1 B) 6 + 3 · 2 + 1 V) (6 + 3) · (2 + 1)
G) (6 + 3) · 2 + 1 D) 6 + 3 · (2 + 1)

8. Gorwi `eton se rotira bez klizawa oko fiksiranog doweg `etona do

pozicije prikazane na slici desno. Koji je tada polo`aj kengura?

A) B)

V) G) D) Zavisi od brzine rotacije
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9. Jedan balon mo`e da podigne korpu koja sadr`i predmete ~ija je

masa maksimalno 80 kg. Dva takva balona mogu podi}i istu korpu koja
sadr`i predmete mase maksimalno 180 kg. Kolika je masa korpe?

A) 10 kg B) 20 kg V) 30 kg G) 40 kg D) 50 kg

10. Vlada i Milo{ su dobili nekoliko jabuka i kru{aka od bake. Oni u korpi imaju ukupno 25
vo}ki. Na putu ku}i Vlada je pojeo 1 jabuku i 3 kru{ke, a Milo{ je pojeo 3 jabuke i 2 kru{ke.
Kod ku}e su utvrdili da imaju isti broj jabuka i kru{aka. Koliko su kru{aka dobili od bake?

A) 12 B) 13 V) 16 G) 20 D) 21

Zadaci koji vrede 4 poena

11. Kojim brojevima su ozna~ena tri dela slaga-

lice koje treba dodati da bi se na slici levo dobio

kvadrat?

A) 1, 3, 4 B) 1, 3, 6 V) 2, 3, 5
G) 2, 3, 6 D) 2, 5, 6

12. Jana ima 8 kockica sa slovimaA, B, V i G, tako da je isto slovo na svakoj
strani kockice. Ona je od wih napravila kocku. Dve susedne kockice uvek

imaju razli~ita slova. Koje slovo je na kockici koja se ne vidi na slici?

A) A B) B V) V G) G D) Ne mo`e se odrediti

13. UZemqu~udaimapet gradova. Svakipar gradova je povezan putem, bilo

vidqivim bilo nevidqivim. Na mapi Zemqe ~uda vidqivo je samo sedam

puteva (vidi sliku). Alisa ima magi~ne nao~are i kada kroz wih gleda

mapu ona vidi samo puteve koji su ina~e nevidqivi. Koliko nevidqivih

puteva ona mo`e da vidi?

A) 9 B) 8 V) 7 G) 3 D) 2

14. Prirodni brojevi su obojeni crvenom, plavom i zelenom bojom: 1 je obojen crvenom, 2
plavom, 3 zelenom, 4 crvenom, 5 plavom, 6 zelenom i tako daqe. Radmila je ra~unala zbir jednog

crvenog i jednog plavog broja. Kojom bojom mo`e biti obojen broj koji je ona dobila?

A) nemogu}e je odrediti B) crvenom ili plavom V) samo zelenom

G) samo crvenom D) samo plavom

15. Obim figure prikazane na slici, sastavqene od identi~nih kvadrata, jednak

je 42 cm. Kolika je povr{ina ove figure?

A) 8 cm2 B) 9 cm2 V) 24 cm2 G) 72 cm2 D) 128 cm2

16. Obe figure na slici su formirane od istih pet delova. Dimenzije

pravougaonika su 5 cm × 10 cm, a preostali delovi su ~etvrtine dva

razli~ita kruga. Kolika je razlika izme|u du`ine obima ovih figura?

A) 2, 5 cm B) 5 cm V) 10 cm G) 20 cm D) 30 cm

17. Upi{i brojeve od 1 do 7 u krugove na slici, tako da zbir brojeva du`
svake od obele`enih linija koje sadr`e po tri kruga bude isti. Koji

broj se nalazi na vrhu trougla?

A) 1 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6

5 � 6. razred c⃝ Dru{tvo matemati~ara Srbije 2



18. Gumena loptica pada vertikalno sa krova ku}e sa visine od 10m. Posle svakog udara u

zemqu ona odsko~i do 4
5 prethodne visine. Koliko puta }e se loptica pojaviti ispred prozora

pravougaonog oblika ~ija je dowa stranica na visini od 5m, a gorwa na visini od 6m?

A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) 8

19. Na slici su prikazana 4 zup~anika, jedan pored drugog, na

fiksiranim osovinama. Prvi ima 30 zubaca, drugi 15, tre}i 60
i posledwi 10. Koliko obrtaja napravi posledwi zup~anik dok

prvi zup~anik napravi jedan obrtaj?

A) 3 B) 4 V) 6 G) 8 D) 9

20. Pravilni osmougao je presavijan na pola ta~no tri puta dok nije dobijen trougao, kao {to

je prikazano na slici.

Onda je odse~en vrh pod pravim uglom, kao na slici. Koja figura }e se dobiti nakon razvijawa?

A) B) V) G) D)

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Vidina marinada od sir}eta, vina i vode sadr`i sir}e i vino u odnosu 1 prema 2, a vino i
vodu u odnosu 3 prema 1. Koje je od slede}ih tvr|ewa ta~no?

A) Ima vi{e sir}eta nego vina.

B) Ima vi{e vina nego sir}eta i vode zajedno.

V) Ima vi{e sir}eta nego vina i vode zajedno.

G) Ima vi{e vode nego sir}eta i vina zajedno.

D) Ima mawe sir}eta i od vode i od vina.

22. Kenguri Hip i Hop se igraju preska~u}i preko kamena, tako {to ska~u na takvu poziciju

da kamen bude na sredini segmenta koji presko~e. Na slici levo je prikazano kako je Hop

presko~io tri kamena obele`ena brojevima 1, 2 i 3. Hip ima isti raspored kamena 1, 2 i 3,
ali polazi iz druge pozicije (slika desno). Koja od ta~aka A, B, V, G ili D predstavqa wegovu

krajwu poziciju?

A) A B) B V) V G) G D) D

23. Na ro|endanskoj zabavi je bilo dvanaestoro dece. Deca su bila stara 6, 7, 8, 9 ili 10 godina,
pri ~emu je bilo bar po jedno dete svakog od navedenih uzrasta. ^etvoro dece je bilo staro

6 godina. U grupi je najvi{e dece imalo 8 godina. Kolika je bila prose~na starost dece na

zabavi?

A) 6 B) 6, 5 V) 7 G) 7, 5 D) 8
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24. Pravougaonik ABCD je podeqen na ~etiri mawa pravougaonika kao

na slici. ^etiri mawa pravougaonika imaju slede}e osobine: (a) obimi

tri od wih su 11, 16 i 19; (b) obim ~etvrtog nije ni najmawi ni najve}i me|u

uo~ena ~etiri pravougaonika. Koliki je obim pravougaonika ABCD?

A) 28 B) 30 V) 32 G) 38 D) 40

25. Kengur `eli da rasporedi brojeve od 1 do 12 po kru`nici na slici tako
da se susedni brojevi uvek razlikuju ili za 1 ili za 2. Koji brojevi moraju

biti susedni?

A) 5 i 6 B) 10 i 9 V) 6 i 7 G) 8 i 10 D) 4 i 3

26. Petar `eli da pravougaonik dimenzije 6 × 7 ise~e na kvadrate sa celobrojnim du`inama

stranica. Koliko najmawe kvadrata on mo`e dobiti?

A) 4 B) 5 V) 7 G) 9 D) 42

27. Neka poqa kvadratne table dimenzije 4× 4 su obojena crvenom bojom. Broj crvenih poqa u

svakoj vrsti ozna~en je na kraju vrste, a broj crvenih poqa u svakoj koloni je ozna~en ispod we.

Nakon toga je crvena boja obrisana. Koja se od datih tabli mo`e dobiti na taj na~in?

A) B) V) G) D)

28. Par~e papira kvadratnog oblika ima povr{inu

64 cm2. Kvadrat je presavijen dva puta kao {to je pri-

kazano na slici. Koliki je zbir povr{ina osen~enih

pravougaonika?

A) 10 cm2 B) 14 cm2 V) 15 cm2 G) 16 cm2 D) 24 cm2

29. Aleksin ku}ni broj ima tri cifre. Ako se obri{e prva cifra Aleksinog ku}nog broja

dobija se Bogdanov ku}ni broj. Brisawem prve cifre Bogdanovog ku}nog broja dobija se Veqkov

ku}ni broj. Zbir Aleksinog, Bogdanovog i Veqkovog ku}nog broja je 912. Koja je druga cifra
Aleksinog ku}nog broja?

A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) 0

30. Ani i Bojani su data dva uzastopna prirodna broja (na primer Ani 7, a Bojani 6). One znaju
da su im dati uzastopni brojevi, svaka zna broj koji je woj dat, ali ne zna broj koji je dat drugoj

devoj~ici. One su vodile slede}i razgovor. Ana ka`e Bojani: �Ja ne znam tvoj broj.� Bojana

ka`e Ani: �Ja ne znam tvoj broj.� Onda Ana ka`e Bojani: �Ja sada znam tvoj broj! On je delilac

broja 20.� Koji je Anin broj?

A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6

Zadaci: “Kangaroo Meeting 2011”, Bled, Slovenija
Organizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara Srbije

Prevod: dr Marija Stani}

Recenzent: prof. dr Zoran Kadelburg

E-mail: info@dms.org.rs
URL: http://www.dms.org.rs
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Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2013.

5 � 6. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Brojevi 2, 0, 1, i 3 su uba~eni u ma{inu za sabirawe. Koji
je rezultat u boksu sa znakom pitawa?

A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6

2. Natalija je `elela da napravi istu kocku kao Dijana (slika levo). Me|utim, ona nije imala

dovoqno malih kocki, pa je napravila samo deo kocke, koji je prikazan na slici desno.

Koliko malih kocki nedostaje Nataliji da napravi istu kocku kao Dijana?

A) 5 B) 6 V) 7 G) 8 D) 9

3. Odrediti koje rastojawe Mara treba da pre|e da bi do{la do svoje prijateqice Dare (vidi

sliku).

A) 300m B) 400m V) 800m G) 1 km D) 700m

4. Nikola u~i da vozi i zna da skrene nadesno, ali ne zna da

skrene nalevo. Koliko najmawe skretawa mora da napravi da

bi iz ta~ke A na slici do{ao do ta~ke B?

A) 3 B) 4 V) 6 G) 8 D) 10

5. Zbir godina Ane, Bobana i Vi{we je 31. Koliko }e iznositi zbir wihovih godina za tri

godine?

A) 32 B) 34 V) 35 G) 37 D) 40

6. Koja cifra mora biti upisana u sva tri poqa 22 ·2= 176 da bi mno`ewe bilo ta~no?

A) 6 B) 4 V) 7 G) 9 D) 8

7. Mihailo pije tabletu na svakih 15 minuta. Prvu tabletu je popio u 11.05. Kada }e popiti
~etvrtu tabletu?

A) 11.40 B) 11.50 V) 11.55 G) 12.00 D) 12.05

8. Crtaju}i dva kruga, Marko je dobio figuru koja se sastoji iz tri

oblasti (vidi sliku). Koliko najvi{e oblasti se mo`e dobiti crtawem

dva kvadrata?

A) 3 B) 5 V) 6 G) 8 D) 9
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9. Broj 36 ima osobinu da je deqiv svojom cifrom jedinica, jer je 36 deqivo sa 6. Broj 38 nema
tu osobinu. Koliko brojeva izme|u 20 i 30 ima tu osobinu?

A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6

10. Eva ima puno figura oblika kao na slici levo. Ona `eli da stavi {to je mogu}e vi{e

takvih figura na pravougaonik 4 × 5 (slika desno), tako da se figure ne preklapaju. Koliko

najvi{e figura Eva mo`e da stavi na pravougaonik?

A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6

Zadaci koji vrede 4 poena

11. Koji od datih delova mo`e da pokrije najve}i broj ta~aka iz tabele na slici?

A) B) V) G) D)

12. Maja je obojila figure na kartonima kvadratnih oblika (vidi sliku).

Koliko obojenih figura ima isti obim kao i sam karton?

A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6

13. An|ela vozi bicikl tokom popodneva stalnom brzinom. Ona je gledala na svoj sat na po~etku

i na kraju vo`we. Vreme koje je videla prikazano je na slici.

Koja slika pokazuje polo`aj minutne kazaqke u trenutku kada je An|ela pre{la tre}inu puta?

A) B) V) G) D)

14. Milo{ peca ribu. Da je upecao tri puta vi{e riba nego {to jeste imao bi 12 riba vi{e.
Koliko riba je Milo{ upecao?

A) 7 B) 6 V) 5 G) 4 D) 3

15. Na glasawu je svaki od 5 kandidata dobio razli~it broj glasova. Kandidati su ukupno

dobili 36 glasova. Pobednik je dobio 12 glasova, a posledwe plasirani kandidat 4 glasa.

Koliko glasova je dobio kandidat koji se plasirao na drugu poziciju?

A) 8 B) 8 ili 9 V) 9 G) 9 ili 10 D) 10
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16. Jovan je od kocki napravio zgradu. Na slici se vidi zgrada gledana

odozgo. U svakom poqu je upisan broj kocki u odgovaraju}oj kuli. [ta se

vidi kada se gleda s predwe strane?

A) B) V) G) D)

17. Od drvene kocke ivice du`ine 3 cm je u jednom temenu odse~ena mala

kocka ivice du`ine 1 cm (vidi sliku). Koliko strana ima telo koje se

dobije kada se u svakom temenu velike drvene kocke odse~e po jedna takva

mala kocka?

A) 16 B) 20 V) 24 G) 30 D) 36

18. Koliko ima parova dvocifrenih brojeva ~ija je razlika jednaka 50?

A) 40 B) 30 V) 50 G) 60 D) 10

19. Finale lokalnog {ampionata u fudbalu je bio me~ sa puno golova. U prvom poluvremenu

je postignuto ukupno 6 golova i gostuju}a ekipa je vodila nakon prvog poluvremena. U drugom

poluvremenu doma}a ekipa je dala 3 gola i pobedila. Koliko je golova ukupno dala doma}a

ekipa?

A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) 7

20. Na kvadratnoj tabli 4 × 4 upisani su brojevi tako da se brojevi u

susednim kvadratima razlikuju za 1. Brojevi 3 i 9 se pojavquju na tabli.
Broj 3 je u levom gorwem uglu table (vidi sliku). Koliko se razli~itih

brojeva pojavquje na tabli?

A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 8

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Adam, Boban i Vlada uvek la`u. Svaki od wih ima ili crveni ili zeleni kamen. Adam

ka`e:�Moj kamen je iste boje kao i Bobanov.� Boban ka`e:�Moj kamen je iste boje kao i Vladin.�

Vlada ka`e:�Ta~no dvojica od nas imamo crvene kamene.� Koje je od slede}ih tvr|ewa ta~no?

A) Adamov kamen je zelen. B) Bobanov kamen je zelen.

V) Vladin kamen je crven. G) Adamov i Vladin kamen nisu iste boje.

D) Nijedno od prethodnih tvr|ewa nije ta~no.

22. Za takmi~ewe �MIS MA^KA 2013� se prijavilo 66 ma~aka. Posle prve runde je izba~ena
21 ma~ka, jer nisu uspele da uhvate nijednog mi{a. Od preostalih ma~aka 27 ima pruge, a 32
imaju jedno crno uvo. Sve prugaste ma~ke sa crnim uvetom su u{le u finale. Koji je najmawi

broj finalista?

A) 5 B) 7 V) 13 G) 14 D) 27

23. U krugu, dr`e}i se za ruke, stoji 40 de~aka i 28 devoj~ica. Ta~no 18 de~aka je dalo svoje

desne ruke devoj~icama. Koliko de~aka je dalo svoje leve ruke devoj~icama?

A) 18 B) 9 V) 28 G) 14 D) 20
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24. ^etiri tastera su u nizu kao na slici: . Dva od wih prikazuju sre}na

lica, a dva prikazuju tu`na lica. Kada se taster pritisne mewa se lice koje prikazuje (na

primer sre}no lice prelazi u tu`no nakon pritiska). Sem toga, na susednim tasterima se

tako|e mewaju lica. Koliko je najmawe puta potrebno pritisnuti taster da bi sva ~etiri

tastera prikazivala sre}na lica?

A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6

25. Kocka dimenzije 2 × 2 × 2 je sastavqena od 4 bele i 4 crne jedini~ne kocke. Koliko

razli~itih kocki mo`e biti sastavqeno na ovaj na~in? (Dve kocke nisu razli~ite ako se jedna

mo`e dobiti okretawem druge.)

A) 16 B) 9 V) 8 G) 7 D) 6

26. Koliko trocifrenih brojeva ima osobinu da kada se od tog broja oduzme 297 dobija se

trocifreni broj koji ima iste cifre kao i polazni, ali u obrnutom poretku?

A) 6 B) 7 V) 10 G) 60 D) 70

27. Ako je
1111

101
= 11, koliko je

4444

101
+

6666

202
?

A) 110 B)
11110

303
V)

11110

202
G) 77 D) nijedan od ponu|enih odgovora

28. Na ostrvu ima 2013 stanovnika. Neki od wih su vitezi i oni uvek govore istinu, a neki

su la`qivci i oni uvek la`u. Svakog dana jedan stanovnik ostrva ka`e:�Posle mog odlaska

broj viteza na ostrvu bi}e jednak broju la`qivaca.� Nakon toga taj stanovnik napu{ta ostrvo.

Posle 2013 dana na ostrvu nije bilo nikoga. Koliko je la`qivaca bilo na po~etku?

A) 0 B) 1006 V) 1007 G) 2013 D) ne mo`e se odrediti

29. Polaze}i od tro~lanog skupa, operacijom �zameni zbirom� dobija se novi skup u kom je

svaki element zamewen zbirom ostala dva. Na primer, od skupa {3, 4, 6} operacijom �zameni

zbirom� dobijamo skup {10, 9, 7}, pa zatim ponovnom primenom operacije �zameni zbirom� skup

{16, 17, 19}. Ako po|emo od skupa {20, 1, 3}, kolika je maksimalna razlika izme|u dva elementa
nakon 2013 primena operacije �zameni zbirom�?

A) 1 B) 2 V) 1 G) 19 D) 2013

30. Alisa je napravila 4 identi~ne kocke koriste}i mre`u

prikazanu na prvoj slici. Onda ih je zalepila i dobila tablu

prikazanu na drugoj slici. Samo strane sa istim brojem mogu da

se lepe jedna za drugu. Koji je najve}i zbir brojeva koji se nalaze

na stranama table?

A) 66 B) 68 V) 72 G) 74 D) 76

Zadaci: “Kangaroo Meeting 2012”, Protaras, Kipar
Organizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara Srbije

Prevod: prof. dr Marija Stani}

Recenzent: prof. dr Zoran Kadelburg

E-mail: info@dms.org.rs
URL: http://www.dms.org.rs
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Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2014.

5 � 6. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Aleksa je napisao re~ KANGAROO pomo}u kartica koje pokazuju po jedno slovo. Na`alost

neka slova su okrenuta pritiskom na karticu (vidi sliku). Pritiskaju}i dva puta Aleksa mo`e

da ispravi slovo K, a pritiskaju}i jednom mo`e da ispravi slovo A.

Koliko puta Aleksa treba da pritisne kartice da bi sva slova bila pravilno okrenuta?

A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 8

2. Torta je te{ka 900 g. Petra je isekla tortu na 4 dela. Najve}i deo je te`ak koliko sva tri

ostala dela zajedno. Koliko je te`ak najve}i deo?

A) 250 g B) 300 g V) 400 g G) 450 g D) 600 g

3. Dve velike alke, siva i bela, spojene su jedna za drugu. Petar stoji ispred

alki. Ono {to on vidi je prikazano na slici desno. Pavle se nalazi iza alki.

[ta on vidi?

A) B) V) G) D)

4. U sabirawu prikazanom na slici neke cifre su zamewene zvezdama. Koliki je zbir cifara

koje nedostaju?

A) 0 B) 1 V) 2 G) 3 D) 10

5. Kolika je razlika najmaweg petocifrenog i najve}eg ~etvorocifrenog broja?

A) 1 B) 10 V) 1111 G) 9000 D) 9900

6. Kvadrat obima 48 cm je ise~en na dva dela od kojih je

napravqen pravougaonik. Odredi obim tog pravougaonika.

A) 24 cm B) 30 cm V) 48 cm
G) 60 cm D) 72 cm

7. Katarina ima 38 palidrvaca od kojih pravi trougao i kvadrat. Svaka stranica trougla

sastoji se od 6 palidrvaca. Koliko palidrvaca ima svaka stranica kvadrata?

A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 8

8. Ogrlica na slici napravqena je od belih i sivih perli.

Vuka{in ho}e da skine 5 sivih perli. On mo`e da skida perle sa bilo koje strane ogrlice, pa
mora da skine, tako|e, i neke bele perle. Koji je najmawi broj belih perli koje Vuka{in mora

da skine?

A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6
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9. Marko je u~estvovao u trci koja se sastojala iz 5 krugova. Vremena kada je Marko pro{ao

kroz startnu ta~ku data su u tabeli. Koji krug je Marko pro{ao za najkra}e vreme?

Vreme

Start 09.55

Nakon 1. kruga 10.26

Nakon 2. kruga 10.54

Nakon 3. kruga 11.28

Nakon 4. kruga 12.03

Nakon 5. kruga 12.32

A) 1. B) 2. V) 3. G) 4. D) 5.

10. Brankov digitalni sat ne radi pravilno. Tri horizontalne linije za krajwe desnu cifru se

ne prikazuju. U momentu kada je Branko pogledao na sat vreme se promenilo od onog prikazanog

na levom satu na slici na vreme prikazano na desnom satu. Koje vreme je tada trebalo da bude

prikazano na desnom satu?

A) 12.40 B) 12.42 V) 12.44 G) 12.47 D) 12.49

Zadaci koji vrede 4 poena

11. Koju plo~icu treba dodati tako da ukupna povr{ina sivih delova

na slici bude jednaka ukupnoj povr{ini belih delova?

A) B) V) G) D) nemogu}e je

12. Kosta i Vuk su krenuli da hodaju iz iste ta~ke. Kosta je i{ao 1 km na sever, 2 km na zapad,

4 km na jug i na kraju 1 km na zapad. Vuk je i{ao 1 km na istok, 4 km na jug i 4 km na zapad. Koja

od slede}ih mogu}nosti mora biti posledwi deo Vukovog puta da bi do{ao u istu ta~ku u kojoj

je Kosta?

A) ve} su u istoj ta~ki B) 1 km na sever V) 1 km na severo�zapad

G) vi{e od 1 km na severo�zapad D) 1 km na zapad

13. U letwem kampu 7 u~enika jede sladoled svakog dana, a 9 u~enika jede sladoled svakog drugog
dana, dok ostali u~enici uop{te ne jedu sladoled. Ju~e je 13 u~enika jelo sladoled. Koliko

u~enika jede sladoled danas?

A) 7 B) 8 V) 9 G) 10 D) nemogu}e je odrediti

14. Kenguri A, B, V, G i D sede tim redom u smeru kretawa kazaqke na satu oko okruglog stola.

Ta~no kada se ~uje zvono, svi kenguri sem jednog zamene mesto sa svojim susedom. Nakon toga,

raspored kengura po~ev od kengura A, u smeru kretawa kazaqke na satu, je A, D, B, G, V. Koji

kengur se nije pomerio?

A) A B) B V) V G) G D) D

15. Kvadrat se mo`e formirati kori{}ewem 4 dela od 5 datih na slici. Koji deo ostaje

neupotrebqen?

A) A B) B V) V G) G D) D
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16. Prirodan broj ima tri cifre. Kada se wegove cifre pomno`e dobija se 135. Koji rezultat
se dobija ako se wegove cifre saberu?

A) 14 B) 15 V) 16 G) 17 D) 18

17. Restoran ima 16 stolova, od kojih svaki ima ili 3 ili 4 ili 6 stolica. Za sve stolove koji
imaju 3 ili 4 stolice ukupno mo`e da sedne 36 osoba. Koliko u restoranu ima stolova sa 3
stolice, ako se zna da u restoranu mogu da sednu ukupno 72 osobe?

A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 8

18. Ta~ke A,B,C,D,E i F nalaze se tim redom na pravoj. Znamo da je AF = 35, AC = 12,
BD = 11, CE = 12 i DF = 16. Kolika je du`ina du`i BE?

A) 13 B) 14 V) 15 G) 16 D) 17

19. Julija je podelila svoje kamen~i}e u grupe. Nakon {to ih je podelila u grupe od po 3, ostala
su joj jo{ 2 kamen~i}a. Onda ih je podelila u grupe od po 5 i opet su joj ostala 2 kamen~i}a.
Koliko najmawe kamen~i}a ona treba da doda da joj ne bi ostao nijedan kada ih podeli bilo u

grupe od po 3 bilo u grupe od po 5.

A) 3 B) 1 V) 4 G) 10 D) 13

20. Strane kocke obele`ene su brojevima 1, 2, 3, 4, 5 i 6. Strane obele`ene brojevima 1 i 6 imaju
zajedni~ku ivicu. Isto va`i i za strane obele`ene brojevima 1 i 5, strane obele`ene brojevima
1 i 2, strane obele`ene brojevima 6 i 5, strane obele`ene brojevima 6 i 4 i strane obele`ene

brojevima 6 i 2. Kojim brojem je obele`ena strana suprotna strani obele`enoj brojem 4?

A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) nemogu}e je odrediti

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Kocka 3×3×3, na slici levo, napravqena je od 27 malih kocki. Koliko malih kocki treba
da skloni{ tako da kada gleda{ sa desne strane, odozgo i spreda vidi{ ono {to je prikazano

na slici desno?

A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 9

22. Na disku ima 5 pesama: pesma A traje 3min, pesma B 2min 30 s, pesma V 2min, pesma G

1min 30 s i pesma D 4min. Ovih 5 pesama su snimqene u redosledu A, B, V, G, D i emituju se u

petqi bez prekida. Kada je Adam iza{ao iz ku}e emitovana je pesma V. On se vratio ku}i posle

ta~no jednog sata. Koja pesma je emitovana kada se Adam vratio ku}i?

A) A B) B V) V G) G D) D

23. Dejan je upisao brojeve od 1 do 9 u poqa tabele 3 × 3. Po~eo je sa brojevima 1, 2, 3 i 4 kao
na slici. Ispostavqa se da za poqe sa brojem 5 va`i da je zbir brojeva u susednim poqima

(susedna poqa su ona koja imaju zajedni~ku stranicu) jednak 9. Koliki je zbir brojeva u poqima
susednim poqu sa brojem 6?

A) 14 B) 15 V) 17 G) 28 D) 29
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24. S jedne strane Park avenije je 60 stabala. Svako drugo drvo je javor, a svako tre}e ili lipa
ili javor. Sva ostala stabla su breze. Koliko ima breza?

A) 10 B) 15 V) 20 G) 24 D) 30

25. Crna traka je zalepqena na providnu plasti~nu kocku kao na slici.

Koja od slede}ih slika ne prikazuje kocku iz bilo koje perspektive?

A) B) V) G) D)

26. Kraq je putovao sa svojim izaslanicima od dvorca do letwe palate brzinom od 5 km/h.
Na svaki sat vremena kraq {aqe izaslanika nazad u dvorac i on putuje brzinom od 10 km/h.
Koliko vremena pro|e izme|u dolaska dva uzastopna izaslanika u dvorac?

A) 30min B) 60min V) 75min G) 90min D) 120min

27. Na tabli su napisana tri jednocifrena broja. Aleksa ih je sabrao i dobio 15. Zatim je

obrisao jedan od brojeva i na wegovo mesto napisao broj 3. Zatim je Ratko pomno`io tri broja

napisana na tabli i dobio 36. Koji broj je Aleksa mogao da obri{e?

A) 6 ili 7 B) 7 ili 8 V) samo 6 G) samo 7 D) samo 8

28. Zec Vasa voli da jede kupus i {argarepu. Tokom jednog dana on pojede ili 9 {argarepa ili
2 kupusa ili 1 kupus i 4 {argarepe. Me|utim, nekog dana jede samo travu. Tokom posledwih 10
dana Vasa je pojeo ukupno 30 {argarepa i 9 kupusa. Koliko je od ovih 10 dana jeo samo travu?

A) 0 B) 1 V) 2 G) 3 D) 4

29. Grupa qudi sastoji se od kraqeva, la`qivaca i kmetova. Svaki kraq uvek govori istinu,

svaki la`qivac uvek la`e, a svaki kmet naizmeni~no govori istinu i la`e. Svima su postavqe-

na ista pitawa. Na pitawe: �Da li si ti kraq?�, wih 17 je odgovorilo potvrdno. Na pitawe:
�Da li si ti kmet?�, wih 12 je odgovorilo potvrdno. Koliko kraqeva ima u grupi?

A) 4 B) 5 V) 9 G) 13 D) 17

30. Baka ima 10 unu~adi i svi imaju razli~iti broj godina. Alisa je najstarija. Ako je zbir

godina svih unu~adi 180, koliko najmawe Alisa mo`e imati godina?

A) 19 B) 20 V) 21 G) 22 D) 23

Zadaci: “Kangaroo Meeting 2013”, Edinburg, Velika Britanija
Organizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara Srbije

Prevod: prof. dr Marija Stani}

Recenzent: prof. dr Zoran Kadelburg

E-mail: drustvomatematicara@yahoo.com
URL: http://www.dms.org.rs
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Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2015.

5 � 6. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Koja figura ima osen~enu jednu polovinu?

A) B) V) G) D)

2. Moj ki{obran ima natpis KANGAROO na vrhu, kao {to je

prikazano na slici desno. Koja od datih slika ne prikazuje moj

ki{obran?

R

AG

N
A

K O

O

A) B) V) G) D)

3. Sava je ofarbao 9 kvadrata crnom, belom i sivom bojom kao {to je

prikazano na slici. Koliko najmawe kvadrata treba da prefarba tako

da ne budu dva kvadrata sa zajedni~kom stranicom iste boje?

A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6

4. Pera ima 10 gusaka, od kojih 5 nose jaje svakog dana, a drugih 5 svakog drugog dana. Koliko
jaja snesu tih 10 gusaka za 10 dana?

A) 75 B) 60 V) 50 G) 25 D) 10

5. Na slici je prikazana tabla gde svaki mali kvadrat ima povr{inu

4 cm2. Kolika je du`ina debele crne linije?

A) 16 cm B) 18 cm V) 20 cm G) 21 cm D) 23 cm

6. Koji od slede}ih razlomaka je mawi od 2?

A)
19

8
B)

20

9
V)

21

10
G)

22

11
D)

23

12

7. Kolika je masa Cice na slici?

2 kg8 kg

Мица ЦицаМицаЦица

A) 2 kg B) 3 kg V) 4 kg G) 5 kg D) 6 kg

8. Petar je gledao kroz lupu razli~ite delove crte`a na zidu (videti

sliku desno). Koju od slede}ih slika nije mogao da vidi?

A) B) V) G) D)
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9. Svaka biqka u Brankovoj ba{ti ima ili 5 listova, ili 2 lista i 1 cvet.
Ukupno, biqke imaju 6 cvetova i 32 lista. Koliko je biqaka u ba{ti?

A) 10 B) 12 V) 13 G) 15 D) 16

10. Aleksa ima 4 trake iste du`ine. On lepi dve trake jednu za drugu sa preklapawem od 10 cm
i dobija traku duga~ku 50 cm (videti sliku).

10 cm

10 cm

50 cm

Od ostale dve trake `eli da dobije traku du`ine 56 cm. Koliko preklapawe treba da bude?

A) 4 cm B) 6 cm V) 8 cm G) 10 cm D) 12 cm

Zadaci koji vrede 4 poena

11. Milo{ je napraviofiguru prikazanu na slici desno koriste}i 6 kvadrata
stranice du`ine 1. Koliki je obim te figure?

A) 9 B) 10 V) 11 G) 12 D) 13

12. Svakog dana Mara zapisuje datume i ra~una zbir napisanih cifara. Na primer, 19. marta
pi{e 19.03 i ra~una 1 + 9 + 0+ 3 = 13. Koji je najve}i zbir koji ona mo`e na taj na~in dobiti
tokom godine?

A) 7 B) 13 V) 14 G) 16 D) 20

13. Pravougaonik ABCD na slici sastoji se od 4 jednaka pravougaonika.

Ako je du`ina stranice BC jednaka 1 cm, kolika je du`ina stranice AB?

A) 4 cm B) 3 cm V) 2 cm G) 1 cm D) 0,5 cm

14. Koja od slede}ih pet mre`a ne mo`e biti mre`a piramide?

A) B) V) G) D)

15. U Ulici cve}a u nizu je 9 ku}a. U svakoj ku}i `ivi bar po jedna osoba. U bilo koje dve

susedne ku}e ima ukupno najvi{e 6 osoba. Koliko najvi{e qudi mo`e `iveti u Ulici cve}a?

A) 23 B) 25 V) 27 G) 29 D) 31

16. Eleonora i wena mama su obe ro|ene u januaru. Dana 19. marta 2015, Eleonora je sabrala

godinu svog ro|ewa, godinu maminog ro|ewa, broj godina koje ona ima i broj godina wene mame.

Koji je rezultat dobila?

A) 4028 B) 4029 V) 4030 G) 4031 D) 4032
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17. Povr{ina pravougaonika je 12 cm2. Du`ine wegovih stranica su prirodni brojevi. Koja

od slede}ih du`ina mo`e biti jednaka obimu tog pravougaonika?

A) 20 cm B) 26 cm V) 28 cm G) 32 cm D) 48 cm

18. Svaku od 9 stranica trouglova na slici treba obojiti ili plavom

ili zelenom ili crvenom bojom. U svakom trouglu sve stranice su

razli~ite boje. Tri stranice su ve} obojene, kao {to je prikazano na

slici. Kojom bojom mo`e biti obojena stranica ozna~ena sa x na slici?

A) samo plavom B) samo zelenom

V) samo crvenom G) plavom, zelenom ili crvenom D) takvo bojewe nije mogu}e

19. U torbi su 3 zelene jabuke, 5 `utih jabuka, 7 zelenih kru{aka i 2 `ute kru{ke. Stevan

slu~ajnim izborom izvla~i jednu po jednu vo}ku iz torbe. Koliko vo}ki on mora da izvu~e iz

torbe da bi bio siguran da je izvukao najmawe jednu jabuku i jednu kru{ku iste boje?

A) 9 B) 10 V) 11 G) 12 D) 13

20. Kengur je novouvedena {ahovska figura. U jednom potezu, ken-

gur ska~e ili 3 kvadrata vertikalno i 1 horizontalno ili 3 kvadrata
horizontalno i 1 vertikalno, kao {to je prikazano na slici. Koliko

najmawe poteza je potrebno da bi kengur sa trenutne pozicije na slici

do{ao na kvadrat ozna~en sa A?

A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6

Zadaci koji vrede 5 poena

21. U prikazanom zbiru ista slova zamewuju iste cifre, a razli~ita slova razli~ite cifre.

X
+ X
+ Y Y

Z Z Z

Koju cifru zamewuje slovo X?

A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6

22. Jovan je kupio 3 igra~ke. Za prvu igra~ku platio je polovinu novca koji je imao i jo{ 1e.
Za drugu igra~ku platio je polovinu od preostalog novca i jo{ 2e. Kona~no, za tre}u igra~ku
platio je polovinu od preostalog novca i jo{ 3e i pri tome je potro{io sav novac koji je imao.

Koliko novca je imao na po~etku?

A) 36e B) 45e V) 34e G) 65e D) 100e

23. Kalina je `elela da obmota kocku papirnom mre`om. Gre{kom je

nacrtala 7 kvadrata na papiru umesto 6 (videti sliku). Koji kvadrat

Kalina mora da skloni tako da figura ostane povezana i da mo`e wome

da obmota kocku?

A) samo 4 B) samo 7 V) samo 3 ili 4 G) samo 3 ili 7 D) samo 3, 4 ili 7

24. Broj 100 je pomno`en ili sa 2 ili sa 3, zatim je dobijeni proizvod uve}an ili za 1 ili za 2, a
onda je dobijeni rezultat podeqen ili sa 3 ili sa 4 i na kraju je kao rezultat dobijen prirodan
broj. Koji rezultat je dobijen na kraju?

A) 50 B) 51 V) 67 G) 68 D) Ima vi{e mogu}nosti za krajwi rezultat.
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25. U ~etvorocifrenom broju ABCD cifre A, B, C iD su u rastu}em poretku s leva na desno.

Koja je najve}a mogu}a vrednost razlike BD −AC dvocifrenih brojeva BD i AC?

A) 86 B) 61 V) 56 G) 50 D) 16

26. Mara je napisala po jedan broj na svakoj strani kocke. Zatim je

za svako teme sabrala brojeve napisane na stranama za koje je to teme

zajedni~ko (na primer, za temeB sabrala je brojeve napisane na stranama

BCDA, BAEF i BFGC � videti sliku desno). Brojevi koje je Mara

izra~unala za temena C, D i E su redom 14, 16 i 24. Koji broj je Mara

izra~unala za teme F ?

A) 15 B) 19 V) 22 G) 24 D) 26

27. Voz ima 12 vagona. Svaki vagon ima isti broj kupea. Marko je putovao u tre}em vagonu i u

18. kupeu od lokomotive. Janko je sedeo u 7. vagonu i u 50. kupeu od lokomotive. Koliko kupea
ima svaki vagon?

A) 7 B) 8 V) 9 G) 10 D) 12

28. Na koliko na~ina se mogu smestiti 3 kengura u 3 razli~ite }elije na slici, tako da nikoja
dva kengura nisu u susednim }elijama?

A) 7 B) 8 V) 9 G) 10 D) 11

29. Na pravoj su ozna~ene ~etiri ta~ke. Rastojawa me|u wima su, u rastu}em poretku, 2, 3, k, 11,
12 i 14. Koliko je k?

A) 5 B) 6 V) 7 G) 8 D) 9

30. Branko je koristio male kocke, ivice du`ine 1, da napravi kocku ivice du`ine 4. Nakon
toga on je tri strane velike kocke obojio crvenom, a tri strane plavom bojom. Kada je zavr{io

bojewe nije postojala mala kocka koja je imala 3 crvene strane. Koliko malih kocki ima i

crvene i plave strane?

A) 0 B) 8 V) 12 G) 24 D) 32

Zadaci: �Kangaroo Meeting 2014�, San Huan, Portoriko
Organizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara Srbije

Prevod: prof. dr Marija Stani}

Recenzent: prof. dr Zoran Kadelburg

E-mail: drustvomatematicara@yahoo.com
URL: http://www.dms.rs
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Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez grani
a� 2016.5 � 6. razredZada
i koji vrede 3 poena1. Koji od slede}ih saobra}ajnih znakova ima najvi{e osa simetrije?A) B) V) G) D)2. Milo{ je isekao pi
u na ~etvrtine. Zatim je svaku ~etvrtinu isekao na tre}ine. Koji deo
ele pi
e predstavqa jedno par~e?A) tre}inu B) ~etvrtinu V) sedminu G) osminu D) dvanaestinu3. Kona
 du`ine 10 cm je presavijen na jednake delove kao {to je prikazanona sli
i. Kona
 je prese~en na dva mesta koja su ozna~ena na sli
i. Kolikesu du`ine tri dobijena dela?A) 2 cm, 3 cm i 5 cm B) 2 cm, 2 cm i 6 cm V) 1 cm, 4 cm i 5 cmG) 1 cm, 3 cm i 6 cm D) 3 cm, 3 cm i 4 cm4. Na Neveninom fri`ideru 8 jakih magneta dr`i neke razgledni
e(videti sliku). Koliko najvi{e magneta ona mo`e da skloni tako da nijedna razgledni
a ne padne na pod?A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6

магнет

5. Katarina je na
rtala kvadrat strani
e du`ine 10 cm. Zatim je spojilasredi{ta strani
a i dobila mawi kvadrat (videti sliku). Kolika je povr{inamaweg kvadrata?A) 10 cm2 B) 20 cm2 V) 25 cm2 G) 40 cm2 D) 50 cm26. Anina mama `eli da no` stoji sa desne strane tawira, a viqu{ka sa leve. Koliko najmawepromena mesta viqu{ke i no`a (videti sliku) Ana treba da napravi da bi svi no`evi i sveviqu{ke bili pore|ani kao {to wena mama `eli?A) 1 B) 2 V) 3 G) 5 D) 67. Stonoga ima 25 pari 
ipela. Woj je potrebna jedna 
ipela za svaku od wenih 100 nogu.Koliko 
ipela stonoga jo{ treba da kupi?A) 15 B) 20 V) 35 G) 50 D) 758. Teodor i Jovan su pravili kvadre koriste}i isti broj identi~nih ko
ki. Teodorov kvadarizgleda ovako: . Prvi nivo Jovanovog kvadra izgleda ovako: . Kolikonivoa ima Jovanov kvadar?A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 69. Nalevoj strani sobeMia iIna spavaju sa glavamana jastu
imaokrenuteli
ima jedna ka drugoj (videti sliku). Na desnoj strani sobe Eva i Julijaspavaju sa glavama na jastu
ima okrenute le|ima jedna ka drugoj. Kolikodevojaka spava tako da im je desno uvo na jastuku?A) 0 B) 1 V) 2 G) 3 D) 45 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 1



10. Komadpapiraprikazanna sli
ipresavijen je du`isprekidanih linijatako da je dobijena otvorena kutija. Kutija je spu{tena na sto tako da jojje vrh otvoren. Koja strana je na dnu kutije?A) A B) B V) V G) G D) DZada
i koji vrede 4 poena11. Koja od slede}ih figura se ne mo`e dobiti lepqewem dva identi~nakomada papira oblika kvadrata prikazana na sli
i desno?A) B) V) G) D)12. Mili
a, Andrijana i Angelina rade u obdani{tu. Svakog dana od ponedeqka do petkata~no dve od wih dolaze na posao. Mili
a radi 3 dana nedeqno, a Andrijana 4 dana nedeqno.Koliko dana nedeqno radi Angelina?A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 513. Pet veveri
a A, B, V, G i D sede na pravoj liniji kao na sli
i. One skupqaju orahe obele`enezvezdi
ama na sli
i. U istom trenutku sve veveri
e kre}u ka najbli`em orahu istom brzinom.Kada veveri
a uzme orah, ona po~iwe da tr~i ka slede}em najbli`em orahu. Koja veveri
a }euzeti dva oraha?
A Б В Г ДA) A B) B V) V G) G D) D14. U odeqewu ima 30 u~enika. Oni sede po dvoje u klupama, pri ~emu svaki de~ak sedi u klupisa devoj~i
om, a ta~no polovina devoj~i
a sedi u klupama sa de~a
ima. Koliko de~aka ima utom odeqewu?A) 25 B) 20 V) 15 G) 10 D) 515. Broj 2581953764 je napisan na papirnoj tra
i. Jovan je presekao traku na dva mesta i dobiotri broja. Nakon toga sabrao je ta tri broja. Koji je najmawi zbir mogao da dobije?A) 2675 B) 2975 V) 2978 G) 4217 D) 429816. Bojana je kod frizera. Kada je pogledala u ogledalo sat je izgledao kao{to je prikazano na sli
i desno. [ta bi Bojana videla da je pogledala uogledalo 10 minuta ranije?A) B) V) G) D)17. Baka je kupila dovoqno hrane za wene 4ma~ke da traje 12 dana. Vra}aju}i se ku}i ona je uzelajo{ dve zalutale ma~ke. Za koliko dana }e imati hrane ako svakoj ma~ki daje istu koli~inuhrane svakog dana?A) 8 B) 7 V) 6 G) 5 D) 418. Svako slovo u re~i BENJAMIN predstavqa jednu od 
ifara 1, 2, 3, 4, 5, 6 ili 7. Razli~itaslova predstavqaju razli~ite 
ifre. Broj BENJAMIN je neparan i deqiv sa 3. Koja 
ifra jepredstavqena slovom N?A) 1 B) 2 V) 3 G) 5 D) 75 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 2



19. Petar, Pavle i Lazar su trojke (tri brata ro|ena istog dana), a wihov brat Mihailo je 3godine mla|i. Koji od slede}ih brojeva mo`e predstavqati zbir godina sva ~etiri brata?A) 53 B) 54 V) 56 G) 59 D) 6020. Obim pravougaonika ABCD na sli
i je 30 cm. Preostalatri pravougaonika su pozi
ionirani tako da su wihovi 
entrita~ke A, B i D. Zbir wihovih obima je 20 cm. Kolika je du`inapodebqane linije?A) 50 cm B) 45 cm V) 40 cm G) 35 cm D) ne mo`e se odreditiZada
i koji vrede 5 poena21. Ana je presavila po sredini list papira kru`nog oblika. Zatim je presavila jo{ jednom,pa jo{ jednom (videti prvu sliku).
Na kraju je Ana presekla papir du` obele`ene linije (videti drugu sliku).
Kog je oblika 
entralni deo papira nakon razvijawa?
A) B) V) G) D)22. Radovan je napisao sve brojeve sa slede}om osobinom: prva 
ifra je 1, svaka slede}a 
ifranije mawa od one koja joj prethodi i zbir 
ifara je 5. Koliko brojeva je Radovan napisao?A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 823. Koliko najvi{e figura oblika mo`e da se ise~e iz kvadrata 5× 5?
A) 2 B) 4 V) 5 G) 6 D) 724. Lazar je otvorio mali restoran. Wegov prijateq Bogdan mu je dao nekoliko kvadratnihstolova i stoli
a. Ako on koristi sve stolove pojedina~no sa po 4 stoli
e, potrebno mu je jo{

6 stoli
a. Ako sve stolove postavi tako da spoji po dva, pri ~emu je za svaki tako dobijeniveliki sto potrebno 6 stoli
a, preostaju mu 4 stoli
e. Koliko stolova je Bogdan dao Lazaru?A) 8 B) 10 V) 12 G) 14 D) 165 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 3



25. Kristina `eli da napravi veliki trougao koriste}i identi~ne maletrougaone plo~i
e. Ona je ve} postavila neke plo~i
e kao {to je prikazanona sli
i. Koliko najmawe plo~i
a joj je potrebno da kompletira trougao?A) 5 B) 9 V) 12 G) 15 D) 1826. Velika ko
ka napravqena je od 8 malih identi~nih ko
ki od kojih su neke 
rne, a neke bele.Pet strana velike ko
ke je prikazano na sli
i.Kako izgleda {esta strana velike ko
ke?A) B) V) G) D)27. Nenad je upisao brojeve u 5 od 10 krugova na sli
i. On `eli daupi{e brojeve u svaki od 5 preostalih krugova tako da zbir 3 brojadu` svake strani
e petougla bude isti. Koji broj }e morati da upi{eu krug ozna~en slovom X?A) 7 B) 8 V) 11 G) 13 D) 1528. Simboli , i predstavqaju 3 razli~ite 
ifre. Ako sabere{ 
ifre tro
ifrenogbroja rezultat je dvo
ifreni broj . Ako sabere{ 
ifre dvo
ifrenog brojarezultat je jedno
ifren broj . Koju 
ifru predstavqa simbol ?A) 4 B) 5 V) 6 G) 8 D) 929. Mali kengur se igra ra~unaju}i na kalkulatoru. On po~iwe ra~unawe brojem 12. Nakontoga on mno`i ili deli broj sa 2 ili sa 3 (ako je mogu}e) 60 puta u nizu. Koji od slede}ihrezultata on ne mo`e da dobije?A) 12 B) 18 V) 36 G) 72 D) 10830. Dva tro
ifrena broja imaju svih 6 
ifara razli~itih. Prva 
ifra drugog broja jednaka jedvostrukoj posledwoj 
ifri prvog broja. Koji je najmawi mogu}i zbir takva dva broja?A) 552 B) 546 V) 301 G) 535 D) 537

Zada
i: �Kangaroo Meeting 2015�, Geteborg, [vedskaOrganizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara SrbijePrevod: prof. dr Marija Stani}Re
enzent: prof. dr Zoran Kadelburg
E-mail: drustvomatematicara@yahoo.com

URL: http://www.dms.rs5 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 4



Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez grani
a� 2017.5 � 6. razredZada
i koji vrede 3 poena1. ^etiri karte su pore|ane u red kao na sli
i: Koji od slede}ih redova karatase ne mo`e dobiti ako je dozvoqeno da samo dve karte zamene mesta?A) B) V)G) D)2. Mu{i
a ima 6 nogu, a pauk ima 8. Zajedno, 3 mu{i
e i 2 pauka imaju isti broj nogu kao 9 pili}ai ...A) 2 ma~ke B) 3 ma~ke V) 4 ma~ke G) 5 ma~aka D) 6 ma~aka3. Alisa ima 4 dela oblika . Koju sliku ona ne mo`e napraviti koriste}i ta 4 dela?A) B) V) G) D)4. Kalina zna da je 1111 · 1111 = 1234321. Koliko je 1111 · 2222?A) 3456543 B) 2345432 V) 2234322 G) 2468642 D) 43212345. Na jednoj planeti je 10 ostrva i 12 mostova (vidi sliku). Sadasu svi mostovi otvoreni za saobra}aj. Koliko najmawe mostova trebazatvoriti za saobra}aj da bi saobra}aj izme|u ostrva A i ostrva B bioprekinut?A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 56. Jana, Kata i Laza {etaju. Jana ide napred, Kata u sredini i Laza pozadi. Jana je 500 kg te`a odKate, a Kata je 1000 kg lak{a od Laze. Na kojoj od slede}ih slika su prikazani Jana, Kata i Lazau pravom poretku?A) B) V)G) D)7. Mateja `eli da oboji kvadrate pravougaonika prikazanog na sli
idesno tako da tre}ina svih kvadrata bude plava, polovina svih kvadratabude `uta i ostali kvadrati budu 
rveni. Koliko kvadrata }e biti
rveno?A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 58. Spe
ijalna ko
ki
a ima upisane brojeve na svakoj strani. Zbirovi brojeva na suprotnimstranama ko
ki
e su svi jednaki. Me|u upisanim brojevima su slede}ih pet: 5, 6, 9, 11 i 14. Kojibroj je upisan na {estoj strani?A) 4 B) 7 V) 8 G) 13 D) 155 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 1



9. Za vreme za koje Petar re{i dva zadataka na �Kengur� takmi~ewu Nenad uspe da re{i trizadatka. Zajedno su re{ili ukupno 30 zadataka. Koliko je zadataka Nenad re{io vi{e od Petra?A) 9 B) 8 V) 7 G) 6 D) 510. Bogdan je presavio list papira i probu{io ta~no jednu rupu. Kada je razviopapir (bez obrtawa) on je izgledao kao {to je prikazano na sli
i desno. Na kojojod slede}ih slika se vide linije po kojima je Bogdan presavio papir?A) B) V) G) D)Zada
i koji vrede 4 poena11. U prodavni
i modernog name{taja prodaju se trosedi, dvosedi i foteqe napravqeni od istihdelova kao {to je prikazano na sli
i.
Ukqu~uju}i naslone, {irina troseda je 220 cm, a {irina dvoseda je 160 cm. Kolika je {irinafoteqe?A) 60 cm B) 80 cm V) 90 cm G) 100 cm D) 120 cm12. Na sli
i je prikazano 5 katana
a i 5 kqu~eva kojima se ti katan
i otkqu~avaju.
Broj napisan na kqu~u odgovara slovima na katan
u. Koji broj treba da bude napisan na posledwemkqu~u?A) 382 B) 282 V) 284 G) 823 D) 82413. Tadija je napisao sve brojeve od 1 do 20 u niz i tako dobio 31-
ifreni broj

1234567891011121314151617181920.Nakon toga je obrisao 24 
ifre od 31 napisane tako da preostale 
ifre (bez mewawa redosleda ukom su zapisane) formiraju najve}i mogu}i broj. Koji broj je dobio?A) 9671819 B) 9567892 V) 9781920 G) 9912345 D) 981819214. Mihailo `eli da konstruk
iju prikazanu na sli
i desno spakujeu kutiju. Koja je od ponu|enih kutija najmawa koju mo`e da upotrebi?A) 3× 3× 4 B) 3× 5× 5 V) 3× 4× 5G) 4× 4× 4 D) 4× 4× 515. Petar je i{ao na petodnevno planinarewe. Po~eo je u ponedeqak, a posledwa tura je bila upetak. Svakog dana je prelazio 2 km vi{e nego prethodnog dana. Kada je zavr{io planinarewe,ukupno rastojawe koje je pre{ao bilo je 70 km. Koliko je pre{ao u ~etvrtak?A) 12 km B) 13 km V) 14 km G) 15 km D) 16 km5 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 2



16. Sabirawem brojeva po vrstama i po kolonama dobijamo zbirovekao {to je prikazano na sli
i. Koje je od slede}ih tvr|ewa ta~no?A) a = d B) b = c V) a > d G) a < d D) c > b17. Na sli
i je u prvom trouglu prikazan kengur. Isprekidana linija predstavqa ogledalo. Prvadva odraza u ogledalu su ve} data na sli
i.Kako izgleda odraz u osen~enom poqu?A) B) V) G) D)18. Borislav ima izvesnu koli~inu nov
a i 3 magi~na {tapi}a kojemo`e da upotrebi samo po jednom. Magi~ni {tapi}i su prikazani nasli
i desno i oni redom dodaju jedan evro ({tapi} sa oznakom +1),oduzimaju jedan evro ({tapi} sa oznakom −1) i dupliraju koli~inunov
a ({tapi} sa oznakom×2). KojimredomBorislav treba da upotrebi{tapi}e (mora da upotrebi sva tri) da bi dobio najvi{e nov
a?A) B) V) G) D)19. Na sli
i desno su prikazana tri kvadrata. Du`ina strani
e prvogkvadrata je 2 cm. Du`ina strani
e drugog kvadrata je 4 cm i jedno wegovoteme se nalazi u 
entru prvog kvadrata. Du`ina strani
e tre}eg kvadrataje 6 cm i jedno wegovo teme se nalazi u 
entru drugog kvadrata. Kolika jepovr{ina figure prikazane na sli
i?A) 32 cm2 B) 51 cm2 V) 27 cm2 G) 16 cm2 D) 6 cm220. U rukometnom me~u ~etvori
a igra~a su postigla golove. Svaki od wih je postigao razli~itbroj golova. Me|u wima, Marko je postigao najmawe golova. Ostala troji
a su postigla ukupno
20 golova. Koji je najve}i broj golova koje je Marko mogao da postigne?A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6Zada
i koji vrede 5 poena21. Kvadar se sastoji od dve sive i jedne bele ko
ke koje su zalepqene kao na sli
i: . Kojaod slede}ih figura se mo`e dobiti od takvih 9 kvadara?A) B) V) G) D)22. Brojeve 1, 2, 3, 4 i 5 treba upisati u pet poqa figure prikazane na sli
i naslede}i na~in: ako se jedan broj nalazi neposredno ispod drugog broja, on morada bude ve}i od wega; ako se jedan broj nalazi neposredno desno od drugog broja,on mora da bude ve}i od wega. Na koliko na~ina se to mo`e uraditi?A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) 823. U sabirawu XY Y +XY Y = V UY X svako slovo ozna~ava jedinstvenu 
ifru razli~itu od 0.Koju 
ifru ozna~ava slovo U?A) 5 B) 6 V) 7 G) 8 D) 95 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 3



24. Osam kengura je stajalo u redu kao {to je prikazano na sli
i.Od jednog trenutka oni po~iwu da ska~u tako {to dva kengura koja su okrenuta li
em jedan kadrugom zamene mesta ska~u}i jedan pored drugog. Skakawe su ponavqali sve dok su takvi skokovibili mogu}i. Koliko je ukupno bilo promena mesta?A) 16 B) 13 V) 12 G) 10 D) 225. Marijana treba da izabere pet razli~itih brojeva. Neke od wih treba da pomno`i sa 2, a ostalesa 3 tako da dobije {to je mogu}e mawe razli~itih rezultata. Koji je najmawi broj rezultata kojeona mo`e da dobije?A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 526. U vre}i se nalaze samo 
rveni i zeleni klikeri. Ako izvu~emo bilo kojih 5 klikera bar jedanje 
rven; ako izvu~emo bilo kojih 6 klikera bar jedan je zelen. Koliko najvi{e klikera vre}a mo`eda sadr`i?A) 11 B) 10 V) 9 G) 8 D) 727. Ana voli parne brojeve, Bojana voli brojeve deqive sa 3, a Vida voli brojeve deqive sa 5.Svaka od ove tri devoj~i
e i{la je odvojeno do korpe koja sadr`i 8 lopti na kojima su napisanibrojevi i uzela sve lopte sa brojevima koje ona voli. Ispostavilo se da je Ana uzela lopte sabrojevima 32 i 52, Bojana lopte sa brojevima 24, 33 i 45, a Vida lopte sa brojevima 20, 25 i 35.Kojim redosledom su devoj~i
e i{le do korpe?A) Ana, Vida, Bojana B) Vida, Bojana, Ana V) Bojana, Ana, VidaG) Bojana, Vida, Ana D) Vida, Ana, Bojana28. Aleksa `eli da upi{e po jedan prirodan broj u svako poqe piramidena sli
i desno, ali tako da svako poqe sadr`i broj koji predstavqa zbirbrojeva koji su u dva poqa neposredno ispod. Koliko najvi{e neparnihbrojeva Aleksa mo`e upisati?A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 829. Julija ima ~etiri boji
e razli~itih boja i `eli da upotrebi neke od wihili sve da oboji mapu ostrva podeqenog izme|u ~etiri naroda, kao {to jeprikazano na sli
i. Dva naroda sa zajedni~kom grani
om ne mogu da imajuistu boju na mapi. Na koliko na~ina ona mo`e da oboji mapu ostrva?A) 12 B) 18 V) 24 G) 36 D) 4830. Svako poqe table 6 × 6 sadr`i lampu. Dve lampe su susedne ako se nalaze na poqima tablekoja imaju zajedni~ku strani
u. Na po~etku neke lampe svetle i nakon svakog minuta sve lampekoje imaju dve susedne lampe koje svetle po~iwu da svetle. Koji je najmawi broj lampi koje trebada svetle na po~etku da bi u nekom trenutku sve lampe svetlele?A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 8

Zada
i: �Kangaroo Meeting 2016�, Lviv, UkrajinaOrganizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara SrbijePrevod: prof. dr Marija Stani}Re
enzent: prof. dr Zoran Kadelburg
E-mail: drustvomatematicara@yahoo.com

URL: http://www.dms.rs5 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 4



Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez grani
a� finale 2018.5 � 6. razredZada
i koji vrede 3 poena1. Koji od slede}ih izraza ima najmawu vrednost?A) 20− 1 · 8 B) 201 − 8 V) 2 · 0 + 1 + 8 G) 2 · 0 · 1 + 8 D) 2 + 0 · 182. Okrugli `eton pomeramo du` `i
e (vidi sliku ispod). [ta }emo videti kada `eton do|ena kraj `i
e?
A) B) V) G) D)3. Koji od slede}ih brojeva je paran?A) 2 · 2 · 2 + 3 · 3 · 3 B) 2 · 2 · 2 · 2 + 3 · 3 · 3 V) 2 · 2 · 2 + 3 · 3 · 3 · 3G) 3 · 3 · 3 · 3 + 3 · 3 · 3 · 3 D) 2 · 3 · 3 + 3 · 3 · 34. Du`ina du`i TE je 12 cm. Na toj du`i su na
rtane ta~ke A, R i I , takve da je TA =

1

4
TE,

TR =
7

8
TE i AI =

1

2
TE. U kom redosledu su ta~ke na
rtane?A) T − I −A−R− E B) T −A− I −R− E V) T −A−R− I − EG) T −R−A− I − E D) T −R− I −A− E5. Figura na sli
i desno ograni~ena je sa 8 identi~nih polukru`ni
apolupre~nika 1 cm. Kolika je povr{ina figure?A) 1 cm2 B) 2 cm2 V) 4 cm2 G) 8 cm2 D) 16 cm26. U jednom mese
u tri subote imaju paran datum. Kog dana u nedeqi je 25. dan u tom mese
u?A) ponedeqak B) utorak V) sreda G) ~etvrtak D) petak7. Pravougaonik na sli
i desno podeqen je na 10 kvadrata. Ako jeobim sivog kvadrata na sli
i jednak 48 cm, onda je obim najve}egpravougaonika na sli
i jednak:A) 39 cm B) 44 cm V) 78 cm G) 84 cm D) 88 cm8. [kolskoj predstavi prisustvuje 66 u~enika i 99 roditeqa. U sali je ta~an broj stoli
a kojetreba pore|ati tako da svi redovi imaju isti broj stoli
a i u jednom redu sede samo roditeqiili samo u~eni
i. Koji je najmawi broj redova koji se mogu napraviti?A) 33 B) 15 V) 7 G) 5 D) 35 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 1



9. Koliko trouglova ima na sli
i desno?A) 2 trougla B) 6 trouglova V) 7 trouglovaG) 8 trouglova D) 9 trouglova10. Mara ima tri puta vi{e bra}e nego sestara. Wen brat Petar ima jednak broj bra}e isestara. Koliko je de
e u toj porodi
i?A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) 7Zada
i koji vrede 4 poena11. Samuraj Jao ka`e: �Kad zamahnem nalevo odse~em 7 a`dajinih glava, a kad zamahnem nadesnoodse~em 9.� Jao je odsekao 60 a`dajinih glava. Koliko mu je zamaha trebalo?A) 6 B) 7 V) 8 G) 9 D) 1012. Na sli
i desno prikazana su tri kvadrata ~ije su povr{ine 9 cm2,
16 cm2 i 25 cm2. Kolika je povr{ina sivog dela sa slike desno?A) 50 cm2 B) 40 cm2 V) 30 cm2G) 20 cm2 D) 12 cm213. Brojevi od 1do 2018 su napisani jedan do drugog na slede}ina~in: 123456789101112 . . . 20172018.Koja 
ifra se nalazi na 2018. mestu?A) 0 B) 1 V) 2 G) 7 D) 814. Na sli
i ispod data su dva rasporeda `etona. Koji je najmawi broj `etona koje mora{ dapomeri{ sa rasporeda prikazanog na sli
i levo da dobije{ raspored prikazan na sli
i desno.
A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) 715. Bogdan re|a na sto kovani
e od 1, 2 i 5 dinara sve dok ne stavi tri iste kovani
e. Kolikaje maksimalna mogu}a vrednost pore|anih kovani
a?A) 24 dinara B) 22 dinara V) 21 dinar G) 18 dinara D) 17 dinara16. Na sli
i desno data je kvadratna tabla bele boje itri sive figure. Koja od ponu|enih sivih figura Markunedostaje da bi mogao sa wom i tri sive figure koje ve}ima da prekrije 
elu belu tablu tako da se sive figurene preklapaju nijednim svojim delom?A) B) V) G) D)5 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 2



17. Nemawa je sa 9 strela pogodio metu prikazanu na sli
i desno iukupno sakupio 27 poena. Za svaki pogodak on je dobio 1, 3 ili 5poena. Na koliko razli~itih na~ina je Nemawa mogao ostvariti tih
27 poena?A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 518. Milena i Vuka{in skupqaju sli~i
e za album FIFA 2018. Milena kupuje pakovawa od po
5 sli~i
a, dok Vuka{in kupuje pakovawa od po 9 sli~i
a. Oni zajedno imaju 135 sli~i
a. Akose zna daMilena ima vi{e sli~i
a od Vuka{ina, koji od ponu|enih brojeva mo`e predstavqatibroj Mileninih sli~i
a?A) 75 B) 80 V) 85 G) 90 D) 9519. U jednoj zemqi 2

3
stanovnika voli fudbal, a 3

4
stanovnika voli tenis. Koliko najmawestanovnika te zemqe voli i tenis i fudbal?A) 1

12
B) 5

12
V) 1

2
G) 8

9
D) 5

720. Sofija ima tri brata. Danas je jedan wen brat od we mla|i godinu dana, drugi je mla|i 2godine i tre}i je od we mla|i 5 godina. Za ta~no godinu dana zbir godina wene bra}e }e za 20biti ve}i nego broj Sofijinih godina tada. Koliko godina ima Sofija danas?A) 10 B) 11 V) 12 G) 13 D) 14Zada
i koji vrede 5 poena21. Koliko prirodnih brojeva n ima osobinu da je i broj n+ 10

n
tako|e prirodan?A) 2 B) 4 V) 8 G) 10 D) beskona~no mnogo22. Natalija ima 5 delova kojima mo`e da popuni slagali
u (vidi sliku ispod). Na kolikopozi
ija ona mo`e da stavi 
rni deo tako da sa preostala 4 dela mo`e da popuni slagali
u?

A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 523. Neki brojevi mogu biti zapisani kao zbir tri uzastopna broja ve}a ili jednaka od nule.Na primer, brojevi 3 i 15 mogu biti zapisani na taj na~in kao 3 = 0 + 1 + 2 i 15 = 4 + 5 + 6.Koliko brojeva mawih od 1000 mo`e biti zapisano na taj na~in?A) 332 B) 333 V) 334 G) 500 D) 99724. Koliko 
ifara u dekadnom zapisu ima broj 32 · 32 · 125 · 125 · 125?A) 9 B) 10 V) 11 G) 12 D) 13

5 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 3



25. Koliko pravougaonika na sli
i desno sadr`i zvezdi
u?A) 28 B) 36 V) 40 G) 64 D) 7226. De~akMihailo krajemXXI veka iz skladi{ta uzima robote koji su napravqeni 2042, 2048.i 2056. godine. Oni imaju od 2 do 7 antena i nose od 10 do 18 baterija. Koliko najmawe robotamora Mihailo da uzme iz skladi{ta da bi bio siguran da ima dva ista robota (ista godinaproizvodwe, isti broj antena i isti broj baterija)?A) 37 B) 55 V) 81 G) 163 D) 32427. Brojevi ta~aka na stranama ko
ke su od 1 do 6. Ko
ka kojojje zbir brojeva ta~aka na naspramnim stranama jednak 7 je stan-dardna ko
ka. Standardna ko
ka se �kotrqa� (ne odvajaju}i se odpodloge) po putawi prikazanoj na sli
i desno. Koliko ta~aka }ebiti na gorwoj strani kada se ko
a vrati na svoje po~etno mesto?A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 528. U svaki kvadrat upi{i po jedan od brojeva 6, 9, 16, 18, 21, 30 i 36 tako da dobije{ ta~nujednakost. Koji broj ne}e{ iskoristiti?A) 6 B) 16 V) 18 G) 30 D) 3629. Mrav Pe
a polazi iz ta~ke A piramide napravqene od `i
e (videti sliku ispod), {etadu` ivi
a piramide i vra}a se u ta~ku A, ali tako da ne pro|e istom ivi
om dva puta. Naprimer, A → O → I → A i A → U → E → I → A su razli~ite putawe. Tako|e, putawa
A → O → I → A se razlikuje od putawe A → I → O → A. Koliko razli~itih putawa Pe
amo`e da napravi?
A) 8 B) 12 V) 16 G) 24 D) 3230. Svi u~eni
i jednog odeqewa su pro~itali po neku kwigu. 20 u~enika je pro~italo 
rvenukwigu, 14 u~enika je pro~italo `utu kwigu i 18 u~enika je pro~italo zelenu kwigu. Koliko jeu~enika u tom odeqewu ako se zna da je 10 u~enika pro~italo sve tri kwige, 8 u~enika pro~italopo dve kwige i ostali po jednu?A) 18 B) 20 V) 22 G) 24 D) 30

5 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 4



Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez grani
a� 2018.5 � 6. razredZada
i koji vrede 3 poena1. Na sli
i desno prikazane su 3 strele i 9 nepomi~nih balona.Kada strela udari u balon, on pu
a, a strela nastavqa da leti uistom prav
u. Koliko balona ne}e biti pogo|eno strelama?A) 3 B) 2 V) 6 G) 5 D) 42. Na stolu se nalaze tri objekta kao {to je prikazano na sli
i desno. [ta}e Petar videti ako figure pogleda odozgo?
A) B) V) G) D)3. �eqko je prvu metu pogodio sa dve streli
e i osvojio je 14poena, a drugu metu je pogodio sa dve streli
e i osvojio 16 poena(videti slike desno). Koliko je osvojio poena, ako je tre}u metupogodio sa dve streli
e kao {to je prikazano na tre}oj sli
idesno?A) 17 B) 18 V) 19 G) 20 D) 224. Koji od slede}ih izraza ima najve}u vrednost?A) 2 + 0 + 1+ 8 B) 2 · 0 · 1 · 8 V) (2 + 0) · (1 + 8) G) 20 · 18 D) 2 · 0 + 1 · 85. Alisa je ta~no oduzela dva dvo
ifrena broja, a zatim je obojiladve 
ifre, kao na sli
i desno. Koliki je zbir te dve 
ifre koje jeAlisa obojila?A) 8 B) 9 V) 12 G) 13 D) 156. Zvezda na sli
i desno je napravqenaod ~etiri jednakostrani~na trouglai kvadrata. Ako je obim kvadrata je 36 cm, koliki je obim zvezde?A) 144 cm B) 120 cm V) 104 cm G) 90 cm D) 72 cm7. Koliko je najmawe puta potrebno ba
iti standardnu ko
ki
u za igru da bismo bili sigurnida }e se rezultat nekog ba
awa ponoviti?A) 5 B) 6 V) 7 G) 12 D) 188. Na sli
i desno prikazan je kalendar odre|enog mese
a.Na`alost, mastilo pokriva ve}inu datuma. Koji dan unedeqi je 25. dan u tom mese
u?A) ponedeqak B) sreda V) ~etvrtakG) subota D) nedeqa5 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 1



9. Na sli
i desno prikazana su tri kvadrata. Ako je du`ina strani
enajmaweg od wih 6 cm, kolika je du`ina strani
e najve}eg od wih?A) 8 cm B) 10 cmV) 12 cm G) 14 cm D) 16 cm10. Na sli
i desno kru`i}i predstavqaju sijali
e koje su povezanekablovima sa drugim sijali
ama. Na po~etku su sve sijali
e iskqu~ene.Kada dodirnemo sijali
u ona se upali kao i sve wene susedne sijali
e (si-jali
e su susedne ako su me|usobno povezane kablom). Koliko je najmawesijali
a potrebno dodirnuti da bi se sve sijali
e upalile?A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6Zada
i koji vrede 4 poena11. Na kojoj od ~etiri figure sa slike ispod je odnos povr{ine 
rnog dela kvadrata i povr{inebelog dela kvadrata najve}i?A) A B) B V) C G) D D) svi odnosi su jednaki12. Devet automobila dolaze do raskrsni
e i treba danastave putovawe kao{to im pokazuju streli
e na sli
i desno. Koja slika prikazuje automobilenakon {to svi pro|u kroz raskrsni
u?
A) B) V) G) D)13. Nasli
idesno svaka od ~etirimrqeprekriva jedanodbrojeva
1, 2, 3, 4 ili 5 tako da su oba izra~unavawa koja prate streli
eta~na. Koji broj je prekriven mrqom na kojoj se nalazi zvezda?A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 514. Dve devoj~i
e Ana i Marija i tri de~aka Marko, Nemawa i Jovan igraju se loptom. Kadadevoj~i
a dr`i loptu ba
a je drugoj devoj~i
i ili de~aku. Kada de~ak dr`i loptu ba
a jedrugom de~aku, ali nikad de~aku od koga je tek primio loptu. Ako Ana po~iwe ba
aju}i loptuMarku, ko od wih }e peti po redu ba
iti loptu?A) Marko B) Ana V) Nemawa G) Marija D) Jovan15. Lav se nalazi iza jednih od troje vrata prikazanih na sli
idesno. Na svim vratima je napisana re~eni
a, ali je samo jedna odte tri re~eni
e istinita. Iza kojih vrata se nalazi lav?A) 1. B) 2.V) 3. G) mo`e biti iza bilo kojih D) 1. ili 2.

5 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 2



16. Emilija `eli da upi{e broj u svako poqe trougaone table kao na sli
idesno. Zbir brojeva u svaka dva poqa sa susednom strani
om mora biti isti.Ako je Emilija unela dva broja kao na sli
i koliki je zbir svih brojeva natabli?A) 18 B) 20 V) 21 G) 22 D) nemogu}e je odrediti17. Aleksandra je petori
i svojih prijateqa u ponedeqak poslala sliku. Svako ko primi sliku,pogleda je, i slede}eg dana {aqu sliku dvoji
i svojih prijateqa, koji nisu videli sliku (svakoko dobije sliku dobija je samo od jedne osobe). Koji dan u nedeqi }e biti prvi tako da je brojqudi koji su videli sliku ve}i od 100?A) sreda B) ~etvrtak V) petak G) subota D) nedeqa18. Strane ko
ke obojene su belom, sivom ili 
rnom bojom, ali tako da su naspramne stranerazli~itih boja. Koja od slede}ih mre`a ne mo`e biti mre`a pomenute ko
ke?A) B) V) G) D)19. Jovan je sabrao tro
ifrene brojeve napisane pomo}u 
ifara A, B i C , adobio je rezultat napisan pomo}u 
ifre D kao na sli
i desno (razli~itimslovima odgovaraju razli~ite 
ifre, a istim slovima odgovaraju iste 
ifre).Koju 
ifru predstavqa slovo B?A) 0 B) 2 V) 4 G) 5 D) 620. ^etiri bubamare se nalaze u razli~itimpoqima kvadratne table dimenzije 4 × 4. Jednaod wih spava i ne kre}e se. Svaki put kad se ~ujezvi`duk ostale 3 bubamare se pomere za jedno poqe,tj. pre|u u susedno poqe. One mogu da se kre}u levo,desno, gore ili dole, ali im nije dozvoqeno da sevrate u poqe sa kog su u prethodnom koraku do{le.Koja od slede}ih slika mo`e biti rezultat nakon~etvrtog zvi`duka, ako su rasporedi nakon prvatri zvi`duka dati na sli
i desno?A) B) V) G) D)Zada
i koji vrede 5 poena21. Iz niza brojeva 3, 5, 2, 6, 1, 4 i 7Ma{a je izabrala tri ~iji je zbir 8. Iz istog niza Da
a jeizabrala tri ~iji je zbir 7. Koliko istih brojeva su obe devoj~i
e izabrale?A) nijedan B) 1 V) 2 G) 3 D) nemogu}e je odrediti22. Zbir godina Kate i wene majke je 36, a zbir godina wene majke i wene bake je 81. Koliko jeimala godina baka kada se Kata rodila?A) 28 B) 38 V) 45 G) 53 D) 5623. Nikola `eli da rasporedi brojeve 2, 3, 4, . . . , 10 u nekoliko grupa, ali tako da zbir brojevau svakoj grupi bude isti. Koji je najve}i broj grupa koje mo`e napraviti?A) 2 B) 3 V) 4 G) 6 D) neki drugi broj5 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 3



24. Ako su A, B i C tri razli~ite 
ifre, tada najve}i 6�o
ifreni broj napisan pomo}u tri
ifre A, dve 
ifre B i jedne 
ifre C ne mo`e biti jednakA) AAABBC B) CAAABB V) BBAAAC G) AAABCB D) AAACBB25. Pet kugli imaju mase 30 g, 50 g, 50 g, 50 g i 80g. Izvr{ena su tri merewa kao na sli
i ispod.Koja kugla ima masu 30 g?
A) A B) B V) C G) D D) E26. Petar je dasku {irine 8 cm podelio na 9 delova, ali tako da je jedan deobio kvadarat a ostalih osam pravougaoni
i. Potom je sve delove sastaviokao na sli
i desno. Kolike je du`ine bila daska pre se~ewa?A) 150 cm B) 168 cm V) 196 cm G) 200 cm D) 232 cm27. Na kvadratnoj tabli 5× 5 na sli
i desno treba u svako poqe upisati broj

0 ili 1, ali tako da svaki kvadrat dimenzije 2×2 ima ta~no tri jednaka broja.Koliki je najve}i mogu}i zbir svih brojeva na tabli 5× 5?A) 22 B) 21 V) 20 G) 19 D) 1828. Za okruglim stolom sedi 14 osoba, pri ~emu svaki od wih ili la`eili govori istinu. Svaki od wih ka`e: �Oba moja prva suseda la`u!�Koji je maksimalan broj onih koji la`u za stolom?A) 7 B) 8 V) 9 G) 10 D) 1429. Na stolu se nalazi 8 domino plo~i
a (slika 1).Polovina jedne plo~i
e je prekrivena. Ovih 8 plo~i
ase mogu pore|ati na kvadratnu tablu dimenzija 4 × 4(slika 2), ali tako da zbir ta~ki
a u svakoj koloni isvakoj vrsti table bude isti. Koliko ta~ki
a se nalazina prekrivenom delu domino plo~i
e?A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 530. Brojevi 3, 4, 5, 6, 7, 8 i 9 su upisani u krugove na sli
i desno, ali tako dasu zbirovi brojeva u tri kruga sa svake od tri prave linije jednaki. Kolikije zbir svih mogu}ih brojeva koji se mogu upisati u krug sa znakom pitawa?A) 3 B) 6 V) 9 G) 12 D) 18Zada
i: �Kangaroo Meeting 2017�, Lu
ern, [vaj
arskaOrganizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara SrbijePrevod: prof. dr Marija Stani}, Nenad Stojanovi}Re
enzent: prof. dr Zoran Kadelburg
E-mail: drustvomatematicara@yahoo.com
URL: http://www.dms.rs
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Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez grani
a� finale 2019.5 � 6. razredZada
i koji vrede 3 poena1. 20 · 19 + 20 + 19 =A) 389 B) 399 V) 409 G) 419 D) 4292. Na koliko na~ina re~ MATI[ mo`e da se pro~ita na sli
idesno ako se susedna slova nalaze u trouglovima koji imaju za-jedni~ku strani
u?A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) 7
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И3. Ako za prirodan broj x va`i 219

2019
=

3 + x

673
, onda je x jednako:A) 35 B) 3 V) 70 G) 192 D) nijedan od ponu|enih odgovora4. ^etiri kvadrata dimenzije 1× 1 su sklowena sa mre`e dimenzije 5× 5,kao {to je prikazano na sli
i desno. Koliko ima kvadrata dimenzije 2×2na ostatku mre`e?A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 85. Zbir tri prirodna broja je 2019. Oduzimawem istog broja od ova tri sabirka dobijamobrojeve 931, 721 i 301. Jedan od tih sabiraka broja 2019 je:A) 367 B) 698 V) 743 G) 909 D) 9546. Na sli
i ispod prikazana je numeri~ka slagali
a. Treba da zakqu~i{ kako se pravi. Kojideo bi trebalo da bude u 
entralnom trouglu figure?

A) B) V) G) D)7. Data je du` AB. Neka je ta~ka C sredi{te du`i AB, ta~ka D sredi{te du`i AC i ta~ka Esredi{te du`i DB. Izraziti du`inu du`i AC u zavisnosti od du`ine du`i DE.A) |AC| =
4

3
|DE| B) |AC| =

5

4
|DE| V) |AC| =

6

5
|DE|G) |AC| =

7

6
|DE| D) |AC| =

8

5
|DE|5 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 1



8. Od 25 karatista wih 16 dolazi na trening svaki dan, a ostali svaki drugi dan. Ako ih je uponedeqak na treningu bilo 20, koliko ih je bilo na treningu u utorak?A) 21 B) 20 V) 25 G) 14 D) nijedan od ponu|enih odgovora9. Ako je sada 12.00 sati koliko sati }e biti nakon 2019 minuta?A) 20.19 B) 21.39 V) 19.29 G) 09.49 D) neko drugo vreme10. Prva 
ifra najmaweg prirodnog broja deqivog svakim od brojeva 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 i 10je:A) 1 B) 2 V) 3 G) 5 D) 7Zada
i koji vrede 4 poena11. Tri sestre su ro|ene 9. juna, ali svaka razli~ite godine. Kata je 10 godina starija od Lidije,a Ana je 10 puta starija od Lidije. One danas zajedno imaju ta~no 34 godine. Koliko godinaima najstarija od wih?A) 12 B) 13 V) 18 G) 20 D) 2212. Zbir 
ifara tro
ifrenog broja je 26. Proizvod 
ifara tog broje jednak je:A) 729 B) 648 V) 576 G) 512 D) 44813. Na koliko na~ina se na sli
i desno mogu obojiti sivom bo-jom tri {estougaona poqa tako da svih 11 sivih {estougaonihpoqa bude povezano (dva {estougaona poqa su povezana ako imajuzajedni~ku strani
u)?A) 14 B) 12 V) 9 G) 6 D) 414. Alibaba i 40 razbojnika su podelili 42 vre}e sa istim brojem jednakih zlatnika. Svako odwih je dobio jednu 
elu vre}u i jo{ dva zlatnika. Koliko zlatnika sadr`i jedna vre}a?A) 40 B) 42 V) 80 G) 82 D) 8415. Jedan panel se sastoji od 9 krugova. Kada Filimona dodirne ~arobnim {tapi}em jedankrug, on i svi krugovi koje taj krug dodiruje se mewaju: 
rni postaju beli, a beli postaju 
rni,kao {to je prikazano na sli
i ispod.
Na po~etku su svi krugovi beli. Koliko najmawe puta Filimona treba da dodirne krugove~arobnim {tapi}em da bi svi krugovi bili 
rni?A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) vi{e od 516. Dva prirodna broja su prijateqska ako je wihova razlika jednaka 4 ili 11. Koliko najvi{ebrojeva mo`emo izabrati od prvih 17 prirodnih brojeva tako da me|u wima nema prijateqskihbrojeva?A) 5 B) 6 V) 7 G) 8 D) 95 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 2



17. Pravougaonik ABCD na sli
i desno je podeqen na ~etirimawa pravougaonika. Obimi tri od wih su 11 cm, 16 cm i 19 cm.Obim ~etvrtog pravougaonika nije ni najmawi ni najve}i. Obimpravougaonika ABCD jednak je:A) 27 cm B) 30 cm V) 32 cm G) 35 cm D) 46 cm18. Proizvod 
ifara ~etvoro
ifrenog broja je 105. Zbir 
ifara tog broja je:A) 5 B) 6 V) 16 G) 26 D) 2719. Karton prikazan na sli
i ispod je savijen tako da je dobijen kvadar.
Koja od slede}ih slika prikazuje taj kvadar?A) B) V) G) D)20. Masa ~a{e pune vode je 400 g, masa prazne ~a{e je 100 g. U ~a{u je sipano 3

4
vode koja staneu punu ~a{u. Kolika je masa takve ~a{e?A) 275 g B) 300 g V) 325 g G) 350 g D) 375 gZada
i koji vrede 5 poena21. Slavi
a je imala sive i bele `etone i to ukupno 160. Mewala je sive `etone za bele tako{to je za 7 sivih `etona dobijala 3 bela. Kada je zamenila sve sive `etone imala je ukupno 100belih `etona. Koliko je na po~etku imala sivih `etona?A) 105 B) 98 V) 91 G) 84 D) 7722. Pravougaonik ~ije su strani
e du`ina 9 i 12 se mo`e podeliti na

12 jednakih kvadrata pomo}u 5 pravih kao {to je prikazano na sli
idesno. Koliko najmawe pravih je potrebno da pravougaonik ~ije sustrani
e du`ina 220 i 385 podelimo na jednake kvadrate?A) 55 B) 28 V) 11 G) 9 D) 723. Na listu papira je na
rtan kvadrat kao na sli
i desno. Taj list papiraje bez podizawa sa stola rotiran. Koliko od slika ispod prikazuje taj papiru nekom polo`aju prilikom neke rota
ije?
A) 4 B) 3 V) 2 G) 1 D) 05 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 3



24. U jednoj godini ima 53 petka i 53 subote. Kog dana u sedmi
i }e biti dan broja π, koji seobele`ava 14. marta?A) ponedeqak B) utorak V) sreda G) ~etvrtak D) petak25. Voz ima 11 vagona u kojima putuje ukupno 350 putnika. U svaka tri susedna vagona se nalazi
99 putnika. Koliko putnika je u {estom vagonu?A) 32 B) 33 V) 39 G) 46 D) 5326. U Zemqi brojeva, ma{ine rade po slede}em pravilu: ma{ina sabira prve dve 
ifre broja imewa te dve 
ifre wihovim zbirom. Na primer, polaze}i od broja 87312 i koriste}i ma{inu 6puta dobijamo: 87312 → 15312 → 6312 → 912 → 102 → 12 → 3. Koliko puta treba upotrebititakvu ma{inu da bi se od broja 99 . . . 9

︸ ︷︷ ︸

100 
ifara dobio broj 99 . . . 9︸ ︷︷ ︸

50 
ifara ?A) 50 B) 90 V) 100 G) 180 D) 2027. Na koliko na~ina se broj dva dat na sli
i ispod mo`e prekriti kori{}ewem 5 plo~i
adatih na istoj sli
i?
A) 2 B) 3 V) 5 G) 8 D) 1028. Pet drugari
a je u bioskopu sedelo u redu koji ima 5 sedi{ta, obele`enih brojevima od 1do 5. Ana je oti{la da kupi koki
e. Kada se vratila videla je da se Julija pomerila dva mesta udesno (na sedi{te obele`eno ve}im brojem), da se Ka}a pomerila jedno mesto u levo (na sedi{teobele`eno mawim brojem) i da su Dragana i Natalija zamenile mesta, ostavqaju}iAni sedi{teobele`eno brojem 3. Kojim brojem je obele`eno sedi{te na kom je Ana sedela pre odlaska pokoki
e?A) 5 B) 4 V) 3 G) 2 D) 129. Svi prirodni brojevi od 1 do 99 zapisani su jedan za drugim bez razmaka. U dobijenomnizu su 
ifre grupisane u �trojke�: (123)(456)(789)(101)(112) . . . (596)(979)(899). Zatim supre
rtane sve �trojke� koje sadr`e 
ifru 4. Koliko trojki je nepre
rtano?A) 43 B) 46 V) 47 G) 48 D) 5130. Svaka od 5 osoba u sobi je ili lupe` (uvek la`e) ili vitez (uvek govori istinu). Iz sobe sujedna po jedna iza{le 4 osobe i svaka je nakon napu{tawa sobe rekla: �U sobi je ostalo vi{elupe`a nego vitezova.� Koliko je u sobi bilo lupe`a na po~etku?A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5

5 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 4



Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez grani
a� 2019.5 � 6. razredZada
i koji vrede 3 poena1. Jelena je po~ela da 
rta ma~ku i nakon nekog vremena dobila 
rte` prikazanna sli
i desno. Crte` }e biti zavr{en do
rtavawem linija i bojewem 
rnombojom. Koja od dole ponu|enih slika mo`e biti kona~an Jelenin 
rte`?
A) B) V) G) D)2. Narod Maja je predstavqao brojeve ta~kama i 
rtama. Jedna ta~ka je predstavqala broj 1, ajedna 
rta broj 5. Kako su Maje predstavqale broj 17?A) B) V) G) D)3. Digitalni sat pokazuje vreme 20.19 kao {to je prikazano na sli
i desno.Kako }e izgledati digitalni sat kada bude pokazivao prvo slede}e vremezapisano istim 
iframa?A) B)V) G) D)4. U vrti}u ima 14 devoj~i
a i 12 de~aka. Ako polovina de
e ide u {etwu, koliko najmawedevoj~i
a ide u {etwu?A) 5 B) 4 V) 3 G) 2 D) 15. Ukupan broj ta~ki
a na naspramnim stranama standardne ko
ke za igru je 7. Koja od slede}ihslika mo`e biti slika standardne ko
ke za igru?A) B) V) G) D)6. Koju od slede}ih pravilnih figura ne mo`e{ prona}i na {arenomkvadratu prikazanom na sli
i desno?A) B) V) G) D)7. Lara `eli da oboji jedan kvadrat dimenzije 2 × 2 na figuriprikazanoj na sli
i desno. Na koliko razli~itih na~ina ona to mo`euraditi?A) 5 B) 6 V) 7 G) 8 D) 95 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 1



8. [est najmawih neparnih prirodnih brojeva napisano je na stranama ko
ke za igru (na svakojstrani po jedan). Darko ba
a ko
ku tri puta i sabira dobijene rezultate ba
awa. Koji odslede}ih brojeva ne mo`e biti zbir koji je Darko dobio?A) 21 B) 3 V) 20 G) 19 D) 299. Zbir godina starosti svih kengura u grupi je 36. Za dve godine zbir wihovih godina starostibi}e 60. Koliko kengura se nalazi u toj grupi?A) 10 B) 12 V) 15 G) 20 D) 2410. Mihajlo `eli da oboji figure koje su sastavqene od identi~nih ko
ki
a. Wihove osnovesu napravqene od 8 takvih ko
ki
a. Za koju figuru mu je potrebno najvi{e boje?A) B) V) G) D)Zada
i koji vrede 4 poena11. Na svakom od tri lista papira napisan je po jedan tro
ifren broj.Dve 
ifre su pokrivene kao {to je prikazano na sli
i desno. Ako jezbir sva tri broja napisana na papirima jednak 826, koliki je zbir dvepokrivene 
ifre?A) 7 B) 8 V) 9 G) 10 D) 1112. �aba
 �ak uglavnom jede 5 pauka dnevno. Kada je �ak veoma gladan, on pojede 10 paukadnevno. Ako je �ak pojeo 60 pauka za 9 dana, koliko dana je �ak bio veoma gladan?A) 1 B) 2 V) 3 G) 6 D) 913. Marko se igra koriste}i 10 povezanih {tapi}a prikazanih na sli
idesno. Koju od slede}ih figura Marko ne mo`e napraviti koriste}i tepovezane {tapi}e?
A) B) V) G) D)14. Pet jednakih kvadrata podeqeno je na mawe kvadrate tako da svaki od wih ima druga~iju{aru. Kod kog kvadrata je najve}a povr{ina 
rne boje?A) B) V) G) D)15. Veliki trougao je podeqen na jednakostrani~ne trouglove kao {to jeprikazano na sli
i desno. Du`ina strani
e malog sivog trougla je 1m.Koliki je obim velikog trougla?A) 15m B) 17m V) 18m G) 20m D) 21m5 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 2



16. ^arobni
a u svojoj ba{ti ima ukupno 30 `ivotiwa i to pse, ma~ke i mi{eve. ^arobni
aje pretvorila 6 pasa u ma~ke, a zatim i 5 ma~aka u mi{eve. Sada u ba{ti ima jednak broj pasa,ma~aka i mi{eva. Koliko je ma~aka bilo u wenoj ba{ti na po~etku pre bilo kog pretvarawa`ivotiwa?A) 4 B) 5 V) 9 G) 10 D) 1117. Koriste}i blokove dimenzija 1 cm × 1 cm × 2 cmmogu}e je praviti kule kao {to je prikazano na sli
idesno. Kolika je visina kule izgra|ene od 28 blokova?A) 9 cm B) 11 cmV) 12 cm G) 14 cm D) 17 cm18. Milena je dva puta presavila kvadratnilist papira, a zatim ga dva puta presekla, kao{to je prikazano na sli
i desno. Koliko ko-mada papira je Milena dobila?A) 6 B) 8V) 9 G) 12 D) 1619. Aleksa, Bogdan i Vojin {etaju svakog dana. Ako Aleksa ne nosi {e{ir, onda Bogdan nosi.Ako Bogdan ne nosi {e{ir, onda Vojin nosi. Ako danas Bogdan ne nosi {e{ir, ko nosi?A) i Aleksa i Vojin B) samo AleksaV) samo Vojin G) ni Aleksa ni Vojin D) nemogu}e je odrediti20. Ko
ka prikazana na sli
i desno ima napisan po jedan prirodan broj nasvakoj strani. Proizvodi brojeva na suprotnim stranama ko
ke su jednaki. Kojije najmawi mogu}i zbir svih {est prirodnih brojeva napisanih na stranamako
ke?A) 36 B) 37 V) 41 G) 44 D) 60

15

10

5Zada
i koji vrede 5 poena21. Svaka od slede}ih slika prikazuje mre`u ko
ke. Samo jedna od ko
ki koje se mogu dobitiod ovih mre`a ima zatvorenu liniju na
rtanu po wenim stranama. Koja?A) B) V) G) D)22. [est identi~nih 
rnih kugli
a i tri identi~ne belekugli
e raspore|ene su na tasovima vage kao{to je prikazanona sli
i desno. Koja je ukupna te`ina ovih devet kugli
a?A) 100 g B) 99 gV) 96 g G) 94 g D) 90 g23. Nikola je napisao 5 re~eni
a A) � D), od kojih je ta~no jedna neta~na. Koja?A) Moj sin Marko ima 3 sestre.B) Moja }erka Ana ima dva brata.V) Moja }erka Ana ima dve sestre.G) Moj sin Marko ima dva brata.D) Ja imam petoro de
e.5 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 3



24. Branko upisuje prirodan broj u prvi krug na sli
i ispod, a zatim popuwava ostale krugoveprate}i uputstva data na sli
i. Koliko brojeva od {est upisanih je deqivo brojem 3?A) 1 B) ili 1 ili 2 V) 2 G) ili 2 ili 3 D) ili 3 ili 425. Od papira na sli
i desno formirana je kutija dimenzija 2 × 1 × 1. Kojaslika ne predstavqa dobijenu kutiju?A) B)V) G) D)26. Ema je napravila selfije sa svojih 8 ro|aka. Svaki od 8 ro|aka se nalazi ili na 2 ili na 3fotografije. Na svakoj fotografiji ima ta~no 5 ro|aka. Koliko je selfija Ema napravila?A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) 727. Darko iMilan se takmi~e ko }e vi{e poena da osvojiga|aju}i lopti
ama identi~ne piramide od limenki nakojim su napisani poeni kao na sli
i desno. Darko jeoborio 6 limenki sa ukupno 25 poena. Ako je Milanoborio 4 limenke, koliko poena je osvojio?A) 22 B) 23 V) 25 G) 26 D) 2828. Svaka 
ifra na digitalnom satu sastoji se od najvi{e 7 delova .Na`alost, kod svake 
ifre na mom satu deo na istoj pozi
iji ne radi. U ovom trenutku moj satpokazuje vreme . [ta }e pokazivati moj sat nakon 3 sata i 45 minuta?A) B) V) G) D)29. Lidija je napravila veliku ko
ku dimenzije 4 × 4× 4 koriste}i 32 bele i 32 
rne ko
ki
edimenzija 1× 1× 1, tako da najve}i mogu}i deo povr{ine velike ko
ke bude bele boje. Koji deopovr{ine velike ko
ke je bele boje?A) 1

4
B) 1

2
V) 2

3
G) 3

4
D) 3

830. Zoran ima dva automata: jedan mewa 1 beli `eton za 4 
rvena `etona, a drugi mewa 1 
rveni`eton za 3 bela. Zoran trenutno ima 4 bela `etona. Ako posle ta~no 11 razmena Zoran ima 31`eton, koliko je 
rvenih?A) 21 B) 17 V) 14 G) 27 D) 11Zada
i: �Kangaroo Meeting 2018�, Vilwus, LitvanijaOrganizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara SrbijePrevod: prof. dr Marija Stani}, Nenad Stojanovi}Re
enzent: prof. dr Zoran Kadelburg
E-mail: drustvomatematicara@yahoo.com

URL: http://www.dms.rs5 � 6. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 4



Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2020.

5 � 6. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Koja plo~ica kompletira {aru na slici ispod?

?

A) B) V) G) D)

2. Putuju}i odAgrada do BegradaMaja prolazi pored pet putokaza koji su prikazani na slikama

ispod. Jedan od wih je neta~an. Koji?

A) B) V) G) D)

3. Kvadrat na slici desno podeqen je na 16 kvadrata od kojih su neki sivi, a neki
beli. Kako }e izgledati kvadrat sa slike desno ako svakimali beli kvadrat obojimo

u sivo, a svaki sivi u belo?

A) B) V) G) D)

4. Nata{a `eli da napravi 24 mafina za svoju ro|endansku `urku. Za 6 mafina potrebna su
dva jajeta. Ako se jaja prodaju u kutijama, tako da u svakoj kutiji ima po 6 jaja, koliko kutija

Nata{a treba da kupi?

A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 8

5. Marina `eli da sivu figuru simetri~no preslika u odnosu na dve date linije

(slika desno). Kako }e izgledati slika nakon Marininog preslikavawa?

A) B) V) G) D)

6. Kosta ima nekoliko lanaca ~ije su du`ine 5 ili 7 (slika desno). Nadovezi-
vawem lanaca jedan za drugi, Kosta mo`e da napravi nove lance razli~itih

du`ina. Koju od slede}ih du`ina je nemogu}e napraviti?

A) 10 B) 12 V) 13 G) 14 D) 15

7. Milena ima 10 listi}a papira. Nekoliko listi}a je isekla na po ta~no 5 delova. Ako je

nakon toga Milena imala 22 listi}a papira, koliko je listi}a isekla?

A) 3 B) 2 V) 6 G) 7 D) 8
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8. Stefan je obojio svaku oblast na slici desno crvenom, plavom ili `utom

bojom, ali tako da su svake dve oblasti koje se dodiruju razli~itih boja.

Spoqnu oblast je obojio plavom bojom. Koliko oblasti je Stefan obojio

plavom bojom?

A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6

9. U prvoj korpi se nalazi 1 jabuka, u drugoj 4, u tre}oj 6, a u ~etvrtoj 9 jabuka. Koliko najmawe
jabuka treba premestiti izme|u korpi tako da u svakoj korpi bude jednak broj jabuka?

A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) 7

10. Pas i ma~ka hodaju stazom obele`enom crnom linijom po parku

kvadratnog oblika. Pas polazi iz ta~ke P u isto vreme kada ma~ka

polazi iz ta~ke Q. Ako je poznato je da psi hodaju tri puta br`e od
ma~aka, u kojoj ta~ki na putu }e se oni sresti?

A) A B) B V) C G) D D) E

Zadaci koji vrede 4 poena

11. Brojeve od 1 do 10 treba upisati u male krugove na slici desno, po jedan
u svaki krug. Zbir brojeva u svaka dva susedna kruga mora biti jednak zbiru

brojeva u dva wima dijametralno suprotna kruga (dakle, brojeva koji se nalaze

u dva kruga koja su wima sa suprotne strane u odnosu na centar velikog kruga).

Koji broj treba upisati u krug ozna~en znakom pitawa?

A) 3 B) 4 V) 6 G) 7 D) 8

12. Kada slepi mi{ napusti pe}inu digitalni sat u tom trenutku pokazuje , a kada se

vrati vise}i naglava~ke, on opet na satu vidi . Koliko najmawe vremena je slepi mi{

proveo van pe}ine?

A) 3 sata i 28 minuta B) 3 sata i 40 minuta
V) 3 sata i 42 minuta G) 4 sata i 18 minuta D) 5 sati i 42 minuta

13. Poznato je da vitezovi uvek govore istinu, a la`ovi uvek govore la`. Prilikom upoznavawa

vitez i la`ov su izgovorili istu re~enicu. Koju?

A) Ti govori{ istinu. B) Ja govorim istinu.

V) Obojica govorimo istinu. G) Ja uvek la`em. D) Samo jedan od nas govori istinu.

14. Nevena ima ta~no 10 belih, 9 svetlo sivih i 8 tamno sivih kockica istih veli~ina.

LepqewemmalihNevena`eli da napravi veliku kocku. Koju od ponu|enih onamo`e napraviti?

A) B) V) G) D)

15. Na slikama ispod prikazano je pet staza od ta~ke X do ta~ke Y ozna~enih podebqanom

linijom. Na kojoj slici je staza najkra}a?

A) B) V) G) D)
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16. Tata kengur `ivi sa svoja tri deteta. O svim pitawima oni odlu~uju glasawem, a svaki ~lan

porodice ima onoliko glasova koliko ima godina. Tata kengur ima 36 godina, a wegova deca
13, 6 i 4, tako da trenutno tata kengur uvek sam odlu~uje. Za koliko najmawe godina }e deca,

ukoliko se udru`e, mo}i da preglasaju tatu?

A) 5 B) 6 V) 7 G) 13 D) 14

17. \or|e ima dva identi~na komada `ice slede}eg oblika . Koji od slede}ih oblika

\or|e ne mo`e dobiti spajawem ta dva komada `ice?

A) B) V) G) D)

18. Ema je slede}ih 6 stikera: zalepila na strane

kocke. Na slici desno prikazana je ta kocka u dva razli~ita polo`aja.

Koji stiker je zalepqen na strani koja je suprotna od strane na kojoj je

mi{?

A) B) V) G) D)

19. Na slici desno prikazan je dijagram prijateqstva {est devoj~ica: Ane,

Bojane, Vesne, Gorice, Danke i \ur|e. Svaki broj predstavqa jednu od

devoj~ica, a svaka linija daje nam imformaciju da postoji prijateqstvo

izme|u dve devoj~ice. Vesna, Gorica i \ur|a imaju po ~etiri prijateqice,

a Bojana je prijateqica samo sa Vesnom i Goricom. Kojim brojem je pred-

stavqena \ur|a?

A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6

20. Goran je nasuo istu koli~inu te~nosti u tri razli~ite posude oblika

kvadra. Me|utim, gledaju}i sa jedne strane posude izgledaju identi~no, kao

{to je prikazano na slici desno, gde je te~nost u svakoj od posuda narasla

do razli~itog nivoa. Koja od slede}ih slika predstavqa Goranove posude sa

te~no{}u, ako se posmatraju odozgo?

A) B) V) G) D)

Zadaci koji vrede 5 poena

21. [ta se vidi ako se predmet sa slike desno gleda odozgo?

A) B) V) G) D)

22. Tri mawa kvadrata su upisana u ve}i kvadrat kao {to je prikazano na

slici desno. Kolika je du`ina linije ozna~ena znakom pitawa?

A) 17 cm B) 17,5 cm V) 18 cm G) 18,5 cm D) 19 cm

23. Trocifreni broj nazivamo simpati~nim ako jewegova sredwacifra ve}a od zbira preostale

dve. Koji je najve}i mogu}i broj uzastopnih simpati~nih trocifrenih brojeva?

A) 5 B) 6 V) 7 G) 8 D) 9
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24. Koja od slede}ih ponu|enih kombinacija }e uravnote`iti posledwu

vagu na slici desno ako je postavimo na tas vage sa znakom pitawa?

A) B)

V) G) D)

25. Sladoled formiramo od jedne kugle i jedne dekoracije. Imamo 4 kugle sa ukusom vanile,

3 sa ukusom ~okolade, 2 sa ukusom limuna i jednu sa ukusom manga, a od dekoracija imamo

4 suncobrana, 3 vi{we, 2 keksa i jedno par~e ~okolade. Nijedan od 10 sladoleda nema istu

kombinaciju ukusa kugle i dekoracije. Koja od slede}ih kombinacija nije mogu}a?

A) ~okolada sa vi{wom B) mango sa suncobranom

V) vanila sa suncobranom G) limun sa keksom D) vanila sa par~etom ~okolade

26. Devet `etona je sa jedne strane bele boje, a sa druge crne. U po~etnom polo`aju, ~etiri

`etona imaju crnu boju okrenutu na gore, a ostalih pet belu: .

U svakom koraku igre prevr}emo ta~no tri `etona. Koji je najmawi broj koraka koje treba

napraviti da bi svi `etoni sa gorwe strane imali istu boju?

A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5

27. Tadija treba da odigra 15 partija na {ahovskom turniru. U nekom trenutku turnira imao

je pobede u polovini odigranih partija, izgubio je jednu tre}inu odigranih partija, a dve su

zavr{ene nere{eno. Koliko je partija {aha preostalo Tadiji da odigra do kraja turnira?

A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6

28. Jovan ima papir kvadratnog oblika podeqen na 9 kvadrata od

kojih je jedan sive boje (sa obe strane). Jovan savija papir kao {to je

prikazano na slici desno tako da sivi kvadrat bude na vrhu kona~nog

presavijawa. U svaki od kvadrata Jovan `eli da sa obe strane upi{e

po jedanbroj od 1do 9 (istibroj sa obe strane), ali takoda u savijenom
obliku brojevi budu redom od 1 do 9. Koje brojeve treba da upi{e na
mesto slova a, b i c?

A) a = 6, b = 4, c = 8 B) a = 4, b = 6, c = 8
V) a = 5, b = 7, c = 9 G) a = 4, b = 5, c = 7 D) a = 6, b = 4, c = 7

29. Dragan pravi piramidu od 14 kuglica kao{to je prikazano na slici
2 desno. Kvadratna osnova piramide je prikazana na slici 1 desno. Na

svakoj ta~ki dodira bilo koje dve kugle nalazi se lepak. Koliko ima

ta~aka lepqewa?

A) 20 B) 24 V) 28 G) 32 D) 36

30. Na slici desno prikazana je mapa nekih ostrva sa ucrtanim

mostovimaizme|uwih. Po{tarmoraposetiti svakoostrvo ta~no

jednom. On kre}e sa ostrva ozna~enog re~ju start, a `eleo bi da

zavr{i na ostrvu ozna~enom re~ju ciq. Upravo je stigao na crno

ostrvo u centru mape. U kom pravcu je potrebno da krene da bi

mogao da zavr{i obila`ewe svih ostrva?

A) sever B) istok V) jug G) zapad D) Ne postoji takav put.

Zadaci: �Kangaroo Meeting 2019�, ^ikago, SAD
Organizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara Srbije

Prevod: prof. dr Marija Stani}, doc. dr Nenad Stojanovi}

Recenzent: prof. dr Zoran Kadelburg

E-mail: drustvomatematicara@yahoo.com
URL: http://www.dms.rs
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Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2021.

5 � 6. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Koji od ponu|enih objekata mo`e biti napravqen od 6 cigli koje su date na slici ispod?

A) B) V) G) D)

2. Na koliko mesta na slici ispod se dvoje dece dr`e jedno za drugo levim rukama?

A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 8

3. Na slici desno u kvadratu su napisane cifre od 1 do 9. Vi{ecifreni
broj mo`emo predstaviti izlomqenom linijom. Prva cifra broja odre-

|ena je zvezdom, a daqe prate}i liniju zapisujemo sve cifre na koje nai-

lazimo du` linije. Na slici desno, prikazana je linija koja predstavqa

broj 42685. Koja od slede}ih izlomqenih linija predstavqa najve}i broj?

A) B) V) G) D)

4. Sofija `eli da sastavi re~ KENGU koriste}i slova iz

kutija na slici desno. Ona uzima ta~no jedno slovo iz svake

kutije. Koje slovo Sofija mora uzeti iz kutije broj 4?

A) K B) E V) N G) G D) U

5. Kada se 5 prikazanih delova na slici ispod pravilno uklope, rezultat je pravougaonik na kome
je napisan brojevni izraz. Koja je vrednost tog izraza nakon izra~unavawa?

A) 22 B) 32 V) 41 G) 122 D) 203

6. Metar u obliku trake prese~en je na ~etiri dela koja su redom namotana

oko vaqka kao {to je prikazano na slici desno. Koji broj treba da bude na

mestu ozna~enom znakom pitawa?

A) 53 B) 60 V) 69 G) 77 D) 81

7. Na slici desno dato je 5 figura koje se mogu kretati u pravcima

ozna~enim crnim strelicama. Koja figura mo`e da iza|e kroz prolaz

ozna~en slovom L?

A) A B) B V) V G) G D) D

A Б

В
Г

Д

Л
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8. Marko `eli da oboji zidove svoje sobe u zeleno. Kupio je tamno zelenu boju, ali mu se ne svi|a pa

je `eleo da je pome{a sa belom i na taj na~in isproba razli~ite nijanse. Koja od slede}ih sme{a

}e dati najtamniju zelenu boju?

A) 1 kanta zelene i 3 kante bele boje B) 2 kante zelene i 6 kanti bele boje
V) 3 kante zelene i 9 kanti bele boje G) 4 kante zelene i 12 kanti bele boje
D) Sve navedene nijanse su iste

9. Nemawa je par~e papira preklopio ta~no na pola, a zatim je tako

dobijeni oblik papira opet preklopio ta~no na pola i na taj na~in

dobio papir oblika . Koji je od oblika sa slike desno mogao biti

wegov po~etni oblik papira?

A) samo P B) samo Q
V) samo R G) samo P ili Q D) svaki od P , Q ili R

10. Koji od slede}ih delova nije deo slagalice sa slike desno?

A) B) V) G) D)

Zadaci koji vrede 4 poena

11. Na listu papira napisan je broj 5021972970. Sawa je na dva mesta presekla taj papir i dobila
tri broja. Ako sabere ta tri broja, koji je najmawi zbir mogla Sawa da dobije?

A) 3244 B) 3444 V) 5172 G) 5217 D) 5444

12. Mapa desno prikazuje tri autobuske stanice ozna~ene ta~kama A,
B i C. Linija od stanice A do zoolo{kog vrta i luke pa opet do A
duga~ka je 10 km. Linija od stanice B do parka i zoolo{kog vrta pa

opet do B duga~ka je 12 km. Linija od stanice C do luke i parka pa

opet do C duga~ka je 13 km, a linija od zoolo{kog vrta do parka i

luke pa opet do zoolo{kog vrta duga~ka je 15 km. Koliko je duga~ka

najkra}a linija od stanice A koja prolazi kroz stanice B,C pa opet

do A?

A) 18 km B) 20 km V) 25 km G) 35 km D) 50 km

13. Lena `eli da krene sa mesta strelice, prati liniju i iza|e na mesto

druge strelice (slika desno). Koji od ponu|enih kvadrata nije mogu}e

staviti u sredinu (na mestu nedostaju}eg), a da Lena uspe{no zavr{i put?

A) B) V) G) D)

14. Na slici desno data su tri {estougla sa brojevima

u temenima, ali neki brojevi su nevidqivi. Zbir {est

brojeva u temenima svakog {estougla je 30. Koji broj se

nalazi u temenu ozna~enom znakom pitawa?

A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) 7
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15. Tri pravougaonika ~ije su du`ine jedne stranice jednake prikazani

su na slici desno. Brojevi unutar svakog od pravougaonika ozna~avaju

wihove povr{ine izra`ene u cm2. Ako je AB = 6 cm, kolika je du`ina

du`i CD?

A) 7 cm B) 7, 5 cm V) 8 cm G) 8, 2 cm D) 8, 5 cm

16. Na slici desno (gore) data je trostrana piramida koja je

sastavqena od 10 kugli. Svaka kugla je ozna~ena jednim od slova

A, B, C, D ili E, i postoje ta~no 2 kugle sa istim slovom. Na

slici desno (dole) su prikazane tri strane piramide. Koje slovo

se nalazi na kugli ozna~enoj znakom pitawa?

A) A B) B V) C G) D D) E

17. Natalija je imala ~etiri bela `etona, a Bogdan ~etiri siva. Naizmeni~no su postavqali

po jedan od svojih `etona tako da su na kraju formirali dve gomile od po ~etiri `etona. Ako je

Natalija prva postavila svoj prvi `eton, koje dve gomile `etona ne bi mogli napraviti tokom

svoje igre?

A) B) V) G) D)

18. Milo{ ima ~etvorocifrenu {ifru za bicikl sa ciframa od 0 do 9, kao {to je

prikazano na slici desno. Kada je postavio kombinaciju cifara kojom otkqu~ava

bicikl, on je okrenuo svaki deo brave u istom smeru za isto stepeni i sada brava

prikazuje kombinaciju 6348. Koja od navedenih ne mo`e biti kombinacija cifara

kojom se bicikl otkqu~ava?

A) B) V) G) D)

19. U kutiji je bilo 20 jabuka i 20 kru{aka. Ivan je nasumi~no uzeo 20 komada vo}a iz kutije, a
Luka preostalo. Koja od slede}ih izjava je uvek ta~na?

A) Ivan je uzeo bar jednu kru{ku.

B) Ivan je uzeo jabuka isto koliko i kru{aka.

V) Ivan je uzeo jabuka isto koliko je preostalo i Luki.

G) Ivan je uzeo jabuka isto koliko je preostalo Luki kru{aka.

D) Ivan je uzeo kru{aka isto koliko je preostalo i Luki.

20. Izme|u gradova A i B postoji jedna pruga kojom se kre}u vozovi . @elezni~ka

kompanija `eli da svakog dana u isto vreme vozovi kre}u i iz grada A i iz grada B. Kre}u}i se

konstantnom brzinom vozu je potrebno 180 minuta da stigne iz A u B, a 60 minuta iz B u A. Na
jednom delu pruge `ele da izgrade dvostruki kolosek i na taj na~in da izbegnu sudar vozova.

Kako bi trebalo da izgleda pruga od grada A do grada B?

A) B)

V) G) D)

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Ana, Bojan, Vojin, Glorija i Danko sede za okruglim stolom. Ana nije pored Bojana, Glorija

je pored Danka, a Bojan nije pored Glorije. Koje dvoje qudi sede pored Vojina?

A) Ana i Bojan B) Bojan i Glorija

V) Glorija i Danko G) Danko i Ana D) Nije mogu}e sa sigurno{}u utvrditi.
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22. Milena je dobila recept za pala~inke (videti sliku desno). Ona

ima 6 jaja, 400 g bra{na, 0,5 ℓ mleka i 200 g putera. Koji je nave}i broj
pala~inki koje Milena mo`e da napravi po dobijenom receptu?

A) 6 B) 8 V) 10 G) 12 D) 15

23. Na slici desno su prikazana tri zup~anika sa po jednim crnim zubom na

svakom od wih. Koja slika prikazuje pravilan polo`aj crnih zuba nakon {to se

najmawi zup~anik okrenuo za ceo krug u smeru kazaqke na satu?

A) B) V) G) D)

24. Jabuka i pomoranxa su te{ke isto koliko kru{ka i breskva. Jabuka i kru{ka su lak{e od

pomoranxe i breskve, a kru{ka i pomoranxa su lak{e od jabuke i breskve. Koji komad vo}a je

najte`i?

A) jabuka B) pomoranxa V) breskva G) kru{ka D) nemogu}e je odrediti

25. Koliko najmawe jedini~nih kvadrata je potrebno obojiti na slici desno

tako da veliki kvadrat sa dobijenom {arom ima ~etiri ose simetrije?

A) 1 B) 9 V) 12 G) 13 D) 21

26. Kada su upitali tri gusara koliko nov~i}a i koliko

dijamanata ima wihov prijateq Belobradi, svaki od wih

trojice je za jedno rekao istinu, a za drugo rekao la`. Wi-

hovi odgovori nalaze se na papiru na slici desno. Koliko

ukupno nov~i}a i dijamanta ima Belobradi?

A) 11 B) 12 V) 13 G) 14 D) 15

27. Svaka polica na slici desno sadr`i ukupno 64 decilitra soka od jabuke.
Postoje tri razli~ite veli~ine boca: velika, sredwa i mala. Koliko deci-

litara soka od jabuke sadr`i sredwa boca?

A) 3 B) 6 V) 8 G) 10 D) 14

28. Na svakoj od 6 strana kocke ~ija je osnovna ivica du`ine 7 cm nacrtane su obe dijagonale i

to crvenom bojom. Zatim je ta kocka ise~ena na male kocke ~ije su ivice du`ine 1 cm. Na koliko

malih kocki }e postojati bar jedan trag crvenih linija?

A) 54 B) 62 V) 70 G) 78 D) 86

29. U grupi od 10 vilewaka i trolova, svaki je dobio `eton sa razli~itim brojem od 1 do 10. Kada
su ih pitali koji broj je na wihovom `etonu svako od wih je rekao neki broj od 1 do 10. Zbir

odgovora bio je 36. Ako je svaki trol rekao la`, a svaki vilewak istinu, koji je najmawi broj

trolova u toj grupi?

A) 1 B) 3 V) 4 G) 5 D) 7

30. Kartica je podeqena na 4 pravougaonika, a u wima su raspore|ene

4 figure (jedna figura u jednom pravougaoniku): , , i . Na slici

desno data je jedna kartica koja je postavqena na po~etno mesto table

3 × 3. Kartice se mogu postaviti jedna do druge samo ako se isti oblici

pojavquju u susednim pravougaonicima na wihovoj zajedni~koj stranici.

Koja od slede}ih kartica nije kori{}ena za popuwavawe table sa slike?

A) B) V) G) D)
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